

MANIFESTACIONES DE EISENHOWER

"Lo más importante es conseguir mejor entendimiento con los incomprensibles rusos"

«Estados Unidos disfrutan de una prosperidad sin precedentes»

«Que guarda estrecha relación con el desarrollo económico exterior»

WASHINGTON, 23.—El presidente Eisenhower ha declarado en su conferencia de Prensa que cree que la mayor necesidad es progresar más hacia la paz mundial incluyendo un mejor entendimiento entre las naciones libres y la certidumbre de que están dispuestas a emplear su poderío militar y económico en la defensa de la libertad.

Añadió el presidente que, en segundo lugar, lo más importante para los Estados Unidos en los próximos cuatro años es conseguir un mejor entendimiento con la Unión Soviética, y, en tercer lugar, la necesidad de llegar a acuerdos definitivos con los rusos.

En respuesta a preguntas, Eisenhower indicó que no podía decir ahora si ha habido algún cambio en las relaciones soviético-norteamericanas. Cálculo a los rusos de incomprensibles y agregó: "todo lo que puedo hacer es anunciar mis puntos de vista y luego que sus representantes diplomáticos verán si hay alguna posibilidad de reducir la tensión entre Oriente y Occidente".

Manifestó el presidente que por ahora no tenía la intención de reunirse o intercambiar correspondencia con ninguno de los gobernantes soviéticos, porque no sabía de ningún asunto para el cual esto pudiese ser de utilidad.

En esta conferencia, la primera celebrada desde el 14 de noviembre, y a la que han asistido 256 corresponsales, el presidente también declaró:

1.—Dijo que es totalmente vital para la seguridad de los Estados Unidos y el resto del mundo que el Congreso le conceda tanto autorización económica como militar para actuar en el Oriente Medio. La defensa del Medio Oriente no puede conseguirse simplemente con armas, sino que debe acompañarse de medidas económicas. Es necesario comprender las necesidades humanas en el Oriente Medio, hacer posible que el pueblo construya lo que desea, y esto no puede hacerse con la parte justa del programa que él ha bosquejado y que se conoce con el nombre de "doctrina Eisenhower".

2.—Dijo que no veía cómo los Estados Unidos podrían emplear la fuerza militar en el Oriente Medio, si esto llegase a ser necesario, sin emplear pequeñas armas tácticas atómicas. Estas armas están consideradas como equipo normal de las fuerzas armadas norteamericanas y la forma en que estas están organizadas haría casi obligatorio el empleo de ellas. Sin embargo, en cuanto se refiera a la acción norteamericana en el caso de que cualquier país pida la intervención militar de los Estados Unidos, eso sería un caso hipotético sobre el que no podía hacer comentarios.

3.—El presidente se negó a confirmar o desmentir una declaración hecha por Adlai Stevenson, que fue candidato a la Presidencia, a la revista "Look" en el sentido de que el Consejo de Seguridad Nacional votó el año pasado durante la campaña, por unanimidad, suspender las pruebas de las bombas H, pero que el asunto quedó aplazado por razones políticas. Eisenhower dijo que no quería hablar de este asunto porque no quería hacer ni la más ligera insinuación sobre decisiones del Consejo de Seguridad Nacional. Sin embargo, puso de relieve que el Consejo no hizo más que aconsejarle y que la decisión sobre cualquier cosa corresponde al presidente.

4.—El presidente indicó que no piensa suavizar la prohibición para que los periodistas norteamericanos visiten China comunista mientras que el Gobierno de Pekín "retenga injustamente a prisioneros americanos y trate de servirse de ellos para presionar a los Estados Unidos para obligarles a ajustarse a las ideas extranjeras".

5.—Eisenhower declaró que concretamente si el primer ministro británico, Harold Macmillan, y el presidente de Yugoslavia, Tito, visitarán pronto los Estados Unidos. Manifestó que los dos visitarán el mes

cierto número de importantes personalidades extranjeras y observó que el rey Saud, de Arabia Saudí, es esperado la semana que viene.

6.—Al contestar a preguntas sobre si piensa visitar Europa, Hawái y otros lugares en el futuro, el presidente dijo que hay muchos lugares interesantes a los que le gustaría ir, hablar con los dirigentes del Gobierno y aprender más sobre la gente del país, pero que siempre hay numerosos obstáculos en el camino. Uno de éstos, observó, es que es jefe de Estado y jefe de Gobierno y que, por lo tanto, no puede permanecer fuera del país demasiado tiempo.

7.—Declaró que una de las razones de que su presupuesto para el ejercicio económico de 1958 ha sido algo superior a lo que había anticipado se debe al alto coste de los programas de proyectos dirigidos y aviones "B-52".

8.—Reiteró el presidente que su doctrina para el Oriente Medio no tiende a intervenir en los asuntos internos de esa zona. Al pedirse que comentara un comunicado soviético-chino de la semana pasada en

que se declaraba que las dos potencias comunistas protegerían al Oriente Medio de la intervención por la doctrina Eisenhower, contestó que su programa tendía, como se indicaba en la resolución del Congreso, "a ayudar a aquellos países que desean ayuda contra la agresión". Añadió que los Estados Unidos no tratan de dominar a ningún país de esa zona, sino precisamente evitar que cualquiera de ellas caiga en las redes del comunismo.

9.—Al pedirse que comentase los efectos de las situaciones polaca y húngara sobre el equilibrio militar en Europa, Eisenhower respondió que siempre ha insistido en que cualquier país que cuente con el reclutamiento forzoso de los Estados Unidos no puede sentirse completamente seguro. En relación con la retirada de tropas de Europa, declaró el presidente que esto solamente podría hacerse por acuerdo mutuo y con garantías de que se llevarían a cabo.

Terminó el presidente su conferencia diciendo que si en el futuro es posible llegar a un acuerdo general sobre desarme,

los gastos militares norteamericanos a largo plazo se reducirían muchísimo. Sin embargo, añadió que no habrá perspectiva de esto hasta que los Estados Unidos estén seguros de que se ha llegado con la Unión Soviética y otros países a algún acuerdo sobre desarme que pueda ponerse en práctica. —(Efe.)

WASHINGTON, 23.—En su mensaje económico anual al Congreso, el presidente Eisenhower afirmó que los Estados Unidos disfrutan una prosperidad sin precedentes, pero dice será preciso vigilar cuidadosamente en los meses venideros las presiones inflacionistas. La renta nacional anual, señala, es de 412.000 millones de dólares; no hay paro y aumentan los ingresos por cabeza.

El presidente pide al Congreso adopte nuevas "medidas positivas" en apoyo de su política comercial internacional, como medio para mantener el actual auge económico. Hay, afirma, motivos para confiar en que la prosperidad general de la nación continuará en 1957, pero advierte que en la situación económica surgen siempre problemas y motivos de incertidumbre que requieren cuidadosa atención. Señala como tales la actual situación internacional y la creciente presión de costos y precios.

El mensaje declara que el año 1956 fue señalado por una mejoría económica en el mundo libre y por una notable expansión del comercio y de las exportaciones e importaciones norteamericanas. A lo largo de todo el documento presidencial se insiste en que la prosperidad de los Estados Unidos guarda estrecha relación con el des-

(Pasa a la cuarta página.)

Audiencias de S. E. el Jefe de Estado

AUDIENCIA MILITAR

MADRID, 23.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar en el Palacio de El Pardo a los siguientes señores:

Don Ramón Fernández de la Mora y Azcue, consejero fogado en reserva.

Don Lorenzo Insausti Martínez, general de brigada de Ingenieros en reserva.

Don Ricardo Villalba Rubio, general de brigada de Ingenieros, presidente del Patronato de Huérfanos de Oficiales.

Don Alberto de Tapia Cebrián, general de brigada de Infantería, a las órdenes del señor ministro.

Don Enrique Torres Chacón, general de brigada de Artillería, jefe de los Servicios de Artillería de Canarias.

Don Manuel Carrasco Cadenas, general subinspector de Ingenieros de Armamento y Construcción, Dirección General de Fortificaciones y Obras.

Don Carmelo de las Morenas Alcalá, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, a las órdenes del señor ministro.

Don Manuel Sánchez-Puelles Puelles, coronel de Estado Mayor retirado.

Don Manuel Arias-Paz Gutiérrez, coronel de Ingenieros en reserva.

Don Luis Azcárraga Pérez Caballero, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, director general de Protección de Vuelo.

Don Nicasio Riera Rou, coronel de Infantería, jefe del Regimiento de Infantería núm. 33.

Don José Sánchez Galindo, teniente coronel médico del Hospital Militar "Gómez Ulla".

Don Adolfo Marqués Fernández, teniente coronel de Infantería de Marina, jefe de la Agrupación de Infantería de Marina de Madrid.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo a los siguientes señores:

Don Romualdo Álvarez Arenas, acompañado de su esposa, doña Concepción Pérez, y de su hijo don Miguel.

Comisión del Consejo directivo de la Oficina de Educación Iberoamericana, presidida por don Rafael Compras Pérez, embajador de la República Dominicana, y acompañados por don Jesús Rubio García Mina, ministro de Educación Nacional.

Don José F. de Alcover y Surda, embajador de España en Rabat.

Comisión del Consejo de Minería, presidida por don Andrés Herrero de Eguía.

Comisión de la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar de España, presidida por el marqués de los Trujillos.

Conde de Benjumea y don Antonio Torres Espinosa, pre-

sidente y director general de la Compañía Española de Minas de Río-Tinto, S. A., respectivamente.

Don José Solís Ruiz, delegado nacional de Sindicatos.

Don Pedro González Bueno.

Don Joaquín Tena Artigas, director general de Enseñanza Primaria.

Don José Muñoz Fontán, director general de Cinematografía y Teatro.

Don Laureano López Rodó, secretario general técnico de la Presidencia del Gobierno.

(Pasa a la cuarta página.)

LISTO PARA PROBAR EL PRIMER SATELITE ARTIFICIAL



ción del satélite desde la Tierra. Los satélites del espacio forman parte del programa de participación de los Estados Unidos en el Año Geofísico Internacional.—(F. Cifra).

Israel se opone a que Egipto vuelva a Gaza, y éste no abrirá el Canal hasta la devolución de la zona

Se estudia un plan en la ONU para resolver el conflicto

JERUSALEN, 23.—El jefe del Gobierno de Israel, David Ben Gurion, dice que Israel nunca permitirá que Egipto vuelva a la franja de Gaza.

En un discurso pronunciado en el Parlamento, Ben Gurion añadió que las fuerzas israelíes seguirán asegurando el libre paso por el Golfo de Agaba hasta que se hayan conseguido garantías suficientes.

Esta ha sido la primera declaración oficial de las intenciones de Israel en las dos zonas en disputa y un directo desafío a las resoluciones de las Naciones Unidas en que se ha pedido a Israel que se retire incondicionalmente de la franja de Gaza y de las posiciones del Sur de Sinaí, que dominan el Golfo.

Por su parte, Egipto ha declarado que no permitirá que vuelva a

abrirse el Canal de Suez hasta que la hayan sido entregadas estas dos zonas.—(Efe.)

PIDE ISRAEL REGIMEN INTERNACIONAL

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 23.—Israel está dispuesto a retirar sus fuerzas de la zona próxima al Golfo de Agaba si las fuerzas de urgencia de las Naciones Unidas se establecen en ella, según han anunciado fuentes informadas.

Las citadas fuentes añaden que Israel se muestra a favor del establecimiento de un régimen internacional para la franja de Gaza.—(Efe.)

PLAN EN ESTUDIO

SEDES DE LAS NACIONES UNIDAS, 23.—Se halla bajo estudio el plan de utilizar las fuerzas de la

ONU para ocupar las franjas de Gaza y Agaba que Israel se niega a abandonar sin garantías de que no han de ser empleadas por Egipto para futuros ataques.—(Efe.)

EL MOVIMIENTO NACIONAL ARGELINO APOYA EL PLAN EISENHOWER

WASHINGTON, 23.—El movimiento nacional argelino, dirigido por Messali Hadj, ha revelado que apoya la doctrina de Eisenhower para proteger el Oriente Medio contra el comunismo.

El secretario general de dicho movimiento, Ulay Merbah, ha dado a conocer una carta que dirigió al presidente Eisenhower el pasado día 18, en la que felicita al presidente norteamericano por su política hacia el Oriente Medio como una positiva contribución al bienestar, la paz y la libertad del mundo árabe.—(Efe.)

Se rinde «bajo honrosas condiciones» el jefe de la sublevación bereber

RABAT, 25.—El depuesto gobernador de Taflette, Haddu Bihl, se ha rendido esta noche «bajo honrosas condiciones», y su millar de bereberes ha puesto sus rifles y ametralladoras a los pies del general Kettani.

Bihl, después de un día de rebelión en la provincia de su mando, se retiró a su amena- da fortaleza en el corazón del Atlas.

La rendición fue dada a conocer después de un almuerzo en la citada fortaleza, en el que el general Kettani fue huésped de honor, y sus condiciones son las de que Haddu Bihl renuncie su juramento de lealtad al sultán y al príncipe heredero, Muley Hassan; que sus hombres rendirán sus armas; que su hijo se trasladará a Rabat para hacer entrega de la rendición al príncipe heredero, y que él mismo irá a la capital marroquí cuando se hayan dado cumplimiento a otros términos de la rendición.—(Efe.)

Nuestros colaboradores

El infortunio de "La Gioconda"

Por Antonio J. Onieva

Cuatro versiones distintas se han dado acerca de la identidad del personaje creado por Leonardo:

1.º—Es Lisa Cherardini, dama napolitana, tercera esposa de Francesco di Zaboni del Giocondo, patricio de Florencia. Según Poggi, no era napolitana —error de Vasari— sino florentina. Lisa nació en 1479, se casó en 1495, y cuando el retrato el pintor lombardo tendría 30 años.

2.º—Es Constanza Dávalos, hija de Inigo Dávalos. Se casó con Federico de Balzo; defendió a Napoleón desde las fortalezas de Ischia, recibió el título de duquesa de Francavilla y el emperador Carlos V la elevó al rango de princesa. Según un poema de Eneas Irpino —manuscrito de la Biblioteca de Parma—, el retrato Leonardo bajo el bello velo negro de la viuda.

3.º—Es una de las amadas de Juliano de Medicis. En 1517, el cardenal Luis de Aragón, nieto de Ferrante I de Nápoles, visitó con su secretario a Leonardo en su retiro de Cloux (Francia), donde vivió

«un cuadro de cierta dona florentina, facta di naturali instantia del quondam magnifico Guiliano de Medici». Juliano se casó más tarde con Filiberta de Saboya, por cuyo motivo se deshizo del retrato.

4.º—No es el retrato de una mujer determinada sino la expresión del ideal de belleza creado por el artista sobre cálculos matemáticos y geométricos extremadamente complicados. Leonardo habría extraído de un modelo "las leyes de su belleza formal", determinada "por múltiples cifras y figuras geométricas" (Guillem de la Tourette).

Y prescindiendo de la hipótesis de la doctora Torborg Ottow doiter, que presume ser el hombre el rostro del retrato, que comentamos, por su semejanza con los de "Baco" y de "San Juan Bautista".

La primera versión se puede sostener. Procede de Joan de Vasari. Habría sido pintado el retrato entre 1501 y 1505. Una vez terminado, Leonardo se lo trajo a

(Pasa a la octava página.)

de «conspirar contra el Gobierno húngaro», por un tribunal militar, ha sido anunciado por Radio Budapest. La emisora informó que el «complot» fue descubierto a principios de enero.—(Efe.)

¿QUIEN SE CONFIA?

VIENA, 23.—El Gobierno marroquí húngaro ha ordenado que los padres que desean que sus hijos reciban educación religiosa deberán solicitarlo al Gobierno por escrito.

La libertad de educación religiosa es una de las «concesiones» ofrecidas por el Gobierno en su nueva política. Sin embargo, se cree que la gente se mostrará temerosa de manifestar su deseo por escrito.—(Efe.)

REPRESALIA INGLESA

LONDRES, 23.— Gran Bretaña ha señalado al agregado militar húngaro en Londres 48 horas para abandonar el país, en represalia por la expulsión del agregado militar británico en Budapest el 18 de enero.

La retirada del agregado militar húngaro, teniente coronel Bela N. Naly, ha sido pedida sin formular razones.

El viernes pasado, Hungría declaró «inaceptables» al agregado militar británico, teniente coronel Cowley, por haber ayudado a las fuerzas revolucionarias. Cowley se encuentra en Inglaterra.

El Gobierno británico publica hoy una declaración de refutación de los alegatos húngaros.—(Efe.)

Ha sido vendido un «hombre abominable de las nieves»

NUEVA DELHI, 23.—El «único "hombre abominable de las nieves" cautivo en el mundo ha sido vendido, según noticias que se reciben en Nueva Delhi, procedentes de Kathmandu. La noticia, dada por el correspondiente en Kathmandu del "Statesman", de Nueva Delhi, dice que el yeti, nombre que se da en el Himalaya al «abominable hombre de las nieves» ha sido vendido a un comprador anónimo que se cree es un norteamericano. Por ahora no se conocen más detalles.—(Efe.)

El infortunio de "La Gioconda"

Por Antonio J. Onieva

Cuatro versiones distintas se han dado acerca de la identidad del personaje creado por Leonardo:

1.º—Es Lisa Cherardini, dama napolitana, tercera esposa de Francesco di Zaboni del Giocondo, patricio de Florencia. Según Poggi, no era napolitana —error de Vasari— sino florentina. Lisa nació en 1479, se casó en 1495, y cuando el retrato el pintor lombardo tendría 30 años.

2.º—Es Constanza Dávalos, hija de Inigo Dávalos. Se casó con Federico de Balzo; defendió a Napoleón desde las fortalezas de Ischia, recibió el título de duquesa de Francavilla y el emperador Carlos V la elevó al rango de princesa. Según un poema de Eneas Irpino —manuscrito de la Biblioteca de Parma—, el retrato Leonardo bajo el bello velo negro de la viuda.

3.º—Es una de las amadas de Juliano de Medicis. En 1517, el cardenal Luis de Aragón, nieto de Ferrante I de Nápoles, visitó con su secretario a Leonardo en su retiro de Cloux (Francia), donde vivió

«un cuadro de cierta dona florentina, facta di naturali instantia del quondam magnifico Guiliano de Medici». Juliano se casó más tarde con Filiberta de Saboya, por cuyo motivo se deshizo del retrato.

4.º—No es el retrato de una mujer determinada sino la expresión del ideal de belleza creado por el artista sobre cálculos matemáticos y geométricos extremadamente complicados. Leonardo habría extraído de un modelo "las leyes de su belleza formal", determinada "por múltiples cifras y figuras geométricas" (Guillem de la Tourette).

Y prescindiendo de la hipótesis de la doctora Torborg Ottow doiter, que presume ser el hombre el rostro del retrato, que comentamos, por su semejanza con los de "Baco" y de "San Juan Bautista".

La primera versión se puede sostener. Procede de Joan de Vasari. Habría sido pintado el retrato entre 1501 y 1505. Una vez terminado, Leonardo se lo trajo a

(Pasa a la octava página.)

VENTANA A LA CALLE

Está visto que, ahora, las películas más buscadas por los públicos son esas que llevan un niño dentro.

Desde que "Marcelino Pan y Vino" gustó lo que gustó, no hay espectador que no vaya al cine con la secreta y legítima ilusión de que le toque una cinta "con niño".

Antes, para estimular a las gentes a la adquisición de aquellos monumentales roscones de reyes que se consumían antaño, era costumbre de los confiteros advertir a la distinguida clientela que muchos de los roscones encerraban en sus dulces y esponjosas entrañas una refulgente y sugestiva moneda de oro. Y las gentes se ponían como tontas de comer roscones.

Ahora, el mejor acicate para atraer espectadores a los cinematógrafos, es decirles que en el rosco de la película hay metido un niño con pinta picaresca y el flequillo flepado sobre los ojos. Si, además de esto, resulta que el chiquillo tiene una naricita respingona y sabe poner de vez en cuando la carita triste, los espectadores salen del cine verdaderamente enajenados de entusiasmo. No falla.

Y, claro, las productoras cinematográficas, que no son tontas, se han dado cuenta del filón y todas andan por ahí, como locas, afanándose en producir películas "con niño", y en procurar que la suya sea la que fenga el crío más chato y más graciosamente despeinado.

Hoy mismo, vemos en los periódicos madrileños que una productora nacional anda procurando la adquisición del niño que necesita para su correspondiente película "con niño".

A la infancia se le abre así una nueva y tentadora puerta hacia un porvenir risueño. Lo celebramos.

Pero, en realidad, de todo esto, la infancia, se ve entera. Los que de verdad andan ya bastante ingolosinados, son todos los "papis" y todas las "mamis" que se hallan en la dulce posesión de un retoño con sus buenos ocho añitos.

Hace años, no había padre que, haciendo como si echaba la cosa a broma, eso sí, no pensara alguna vez en la posibilidad más o menos remota de que su tierno vástago llevara dentro un auténtico y refulgente astro de la tauromaquia, vestido de azul pavo y oro.

Después, la esperanza recónditamente acariciada fue la de albergar en el augusto seno de la familia un futuro delantero centro internacional.

Hoy, todo eso ha quedado definitivamente desechado de las mentes paternales, que se entregan resueltamente al cálculo de los habamazos que se podrán fumar si el chico resulta un Pablito Calvo.

Qué verdad es eso de que cada hora tiene su afán.

Naturalmente, los padres, incluso en la intimidad del hogar, siguen haciendo como que echan a broma las posibilidades filmicas del chico, como echaban antes las taurinas y las balompédicas. Pero, mientras tanto, vean lo que dicen los periódicos. Todos los días hay impresionantes colas de mamás a las puertas de la productora esa. Y todas las mamás van con su niño de la mano, bien lavadito y bien repeinado para que esté más guapo, aunque el chico es un sol. A ver qué pasa.

Lo dicho. A los crios de esta época se les está abriendo de par en par una nueva puerta...

¡Angelitos!

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

CINE Sacta rubia, 2. Un tranvia llamado deseo, 3 R. La gran noche de Casanova, 3 R. El padre es abuelo, 3. Tres eran tres, 2. El misterio del mono rojo, 2. El invisible Harvey, 3. Puerta de Oriente, 3. Hombres, 2. La bella de Roma, 3 R. Niebla en el alma, 3.

Los números que figuran entre paréntesis a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.—Todos, incluso niños. 1-R.—Infantil con reparos. 2.—Jóvenes. 3.—Mayores. 3-R.—Mayores con reparos. 4.—Gravemente peligroso.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años

ALMACENES DE MUEBLES

EL SALON. Muro de la Mata, 2 - Telf. 3222 EL BARATO. 11 de Junio, 5 - Telf. 2181 VENTA DEL COLCHON-MUEBLE SEMA

F.E.T. y de las J.O.N.S.

JEFATURA PROVINCIAL VISITAS En su despacho de la Jefatura, el jefe provincial recibió ayer a las camaradas Becerra Vacas y Venando Acosta.

DELEGACION PROV. DE SINDICATOS

BECAS Todos aquellos alumnos que disfruten beca concedida por la Organización Sindical para el curso actual 1956-57, podrán personarse en la Administración Sindical Provincial, Milicias, 1, primero, a partir del día de hoy, y durante las horas de nueve y media a trece, al objeto de hacerles efectivo el importe del segundo trimestre del citado curso escolar, previa presentación de la oportuna credencial de becarlo.

Castañas ESPECIALES DE LA VERA. NI UNA MALA CINCO PESETAS KILO ALDONZA, PESO, 11. TL. 1557

Los estudiantes de Desecho celebran la festividad de San Raimundo de Peñafort

Con motivo de la festividad de su Santo Patrono, los jóvenes estudiantes logroñeses de la carrera de Derecho en la Academia Universitaria del SEU «San Raimundo de Peñafort», asistieron ayer, a las once de la mañana, a la misa rezada que, por su encargo, se celebró en la iglesia de San Bartolomé y a la que, con la totalidad de los alumnos, acudieron también el señor director y profesorado de la misma.

Por la tarde, los estudiantes se reunieron en una fiesta íntima, que resultó muy brillante.

Felicitamos a los jóvenes universitarios y les deseamos que, en años venideros, celebren la festividad cada vez con un más amplio programa de actos y siempre con la misma brillantez y entusiasmo que en el presente.

Lomo para chorizos La Cecilia SAN JUAN, 13.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA San Timoteo, San Feliciano y San Urbano.

NOTAS LOCALES

DISTINCION HONORIFICA

La Comisión Permanente del Colegio Oficial de Médicos de esta provincia ha nombrado colegiado de honor a don Manuel Navarro, quien durante treinta y siete años ha desempeñado con generosa abnegación la plaza de médico de A. P. D. de Alberite.

D. Manuel Navarro fue presidente del Colegio de Médicos de Logroño, elegido por la clase, durante los años del Glorioso Movimiento Nacional, destacando por su acertada gestión en el cargo.

NATALICIO

Nuestro estimado amigo don Alfonso Cotelo Apellániz, destacado delegado de seguros generales en nuestra capital y provincia, ha visto alegrado su hogar con el nacimiento de un robusto niño, felizmente dado a luz por su joven y bella esposa, doña Julia Bengoa, como cuarto fruto del matrimonio.

Felicitamos cordialmente al venturoso matrimonio y a sus familiares, y deseamos para el nuevo logroñés, que por haber venido al mundo en la misma fecha del cumpleaños de su padre recibirá en la pila bautismal el nombre de Alfonso, una vida dilatada y plétórica de bendiciones celestiales.

NECROLOGICAS

Confortado con los Santos Sacramentos dejó ayer de existir en el vecino barrio de El Cortijo, a los 72 años de edad, don Antonio Sáenz Iñiguez, cuya laboriosidad, recto proceder y bondadoso trato le habían captado la estimación de todo aquel vecindario, que ha recibido con verdadero pesar la triste noticia del fallecimiento.

Descanse en paz el finado, y reciban su aflicción hermanas, doña Eufemia; hermano político, don Aurelio Fernández Blanco, y demás familia, el testimonio de nuestra sincera condolencia.

A los 73 años de edad falleció ayer cristianamente nuestra estimada y bondadosa convecina doña Lucía Alvarez Acedo, viuda de don Luciano Monterde, habiendo causado la desgracia muy penosa impresión entre las numerosas amistades de la extinta.

A sus apenados hijos, don José y doña Cándida; hijos políticos y familia toda, expresamos con tan triste motivo nuestro pésame sincero.

Crónica de sucesos

Lesionado en riña

Por un sereno de la Guardia Nocturna Municipal fueron presentados en la Comisaría de Policía Francisco Lizcano Hidalgo, de 19 años; Renato Pascual Gómez, de 41, y José Seres Ezquerro, de 27, y un parte facultativo expedido en el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial, en el cual se acredita haber sido asistido el primero de los citados de erosiones en la región nasal y dedos de la mano izquierda, de carácter leve, sufridas en riña en un bar de la calle de la Rúa Vieja.



NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia para hoy.—Don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 33, y don Román Vallejo, Hermanos Moroy, 28.

Supón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 495.

Los cupones terminados en 95 están premiados con 1250 pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 8,3, a las 14:15 media, 11 bajo cero, y mínima, 6 bajo cero, a las 5 de la mañana.

Presión atmosférica, 728,8.

¿QUIERE HACER BUENA MATANZA? CONSULTE A

La Cecilia SAN JUAN, 13. — LOGROÑO.

Círculo Logroñés

CONCURSO DE PINACLE Para el que se ha de celebrar mañana, viernes, a las 7 de la tarde, se admiten inscripciones hasta las 2 del mismo, según costumbre.

Se ruega la máxima puntualidad.

Notas Militares

DISPOSICION.—Se dispone que el general de brigada de Infantería don Antonio Martín Bilbatúa, jefe de la Agrupación Especial de Costa y gobernador militar de Vizcaya, pase al grupo de destinos de Arma o Cuerpo, quedando a las órdenes del ministro del Ejército.

CONCURSO.—Por existir vacantes de personal de tropa de Infantería en el Batallón de Cabrerizas, se anuncia para cubrir las que se expresan, significando que los designados tendrán los mismos devengos que las fuerzas de la Legión. Cabos, 71. Soldados, 106.

VACANTES DE DESTINOS.—Para ser cubiertas en turno de provisión normal de oficiales de complemento. Regimiento de Bailén número seis, 5.

AJOS SUPERIORES

MUY BARATOS SIETE PESETAS KILO LOS MAÑOS PLAZA ABASTOS, TLF. 1527.

COCHE NUEVO

Servicios de alquiler a DOS pesetas kilómetro. Informes: TELEFONO 1343 LOGROÑO

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Carlos Zacarías Villota Alonso, César Jesús Ricardo Remón Sáenz, María del Pilar Soares Santes, Francisco Félix Elacso Crespo, Jesús María Domínguez Herrán, María de los Angeles y de la Santísima Trinidad Bezares Gever y Ana Esmeralda Santander Merino.

Defunciones.—Teresa Domínguez, Celdado, de 83 años, de Enciso, Josefa López Pérez de 85 años, de Nabate; Lorenza Ezquerro Martínez de 79 años, de Pradejón; Anselmo Herce Pastor, de 81 años, de Erjáno; y María del Pilar Rabadán Aróstegui, de 46 años, de Logroño. Matrimonios.—Fermín Gallia P. niños con Felisa Ezquerro D. niñas.

Delegación Provincial de Industria

Las restricciones en el suministro de energía eléctrica

En cumplimiento de lo ordenado por la Dirección General de Industria, se establecen, a partir de esta fecha, nuevas medidas de restricciones, tanto para alumbrado como para fuerza motriz, en el suministro de energía eléctrica a base de cortes que se verificarán tres días semanales en el espacio comprendido de las 8:30 a las 17:30, con los detalles de empresas suministradoras y sectores o localidades que a continuación se expresan:

Electra Recoja, S. A.—Lunes, miércoles y viernes: Zona Este de la capital (la correspondiente a partir de la calle Sagasta y las casetas de Las Gamas, República Argentina y Gonzalo de Berceo) y línea de Igeay.

Martes, jueves y sábados: Zona Oeste (la correspondiente a partir de dicha calle Sagasta y las casetas de Vara de Rey, Villamediana, Moroy y carretera de Soria).

Salto del Cortijo, S. A.—Martes, jueves y sábados: El sector comprendido entre la zona de General Mola y el abastecido por la llamada línea de circunvalación de dicha empresa, así como los pueblos de Villamediana, Alberite, los abastecidos por Electra Carmen y los suministrados por la línea de Juberá.

Lunes, miércoles y viernes: El resto, tanto de la capital como de los pueblos abastecidos por esta empresa.

Fuerzas Eléctricas de Navarra, S. A. y Electra Cárcar, S. A.—Lunes, miércoles y viernes: Alfaro, Cervera, Cabrerón, Valdegutur y zona de Igea.

Martes, jueves y sábados: El resto de las localidades servidas en la provincia, por dichas empresas o sus distribuidoras.

Electra Vaseo Alavesa, S. A.—Lunes, miércoles y viernes: Todas las localidades, excepto Haro.

Martes, jueves y sábados: Haro. Electra Pozzadas, S. A.—Lunes, miércoles y viernes: Todas las localidades suministradas por esta empresa, excepto Ezcaray y su zona.

Martes, jueves y sábados: Ezcaray y su zona.

Esta Delegación de Industria encarece el más exacto cumplimiento de las instrucciones generales con tenidas en la nota publicada en NUEVA RIOJA el día 19 del corriente mes, y muy especialmente ha de destacar lo siguiente: Reducciones en alumbrado público, lugares de concurrencia pública (cafés bares, hoteles, restaurantes, teatros cines, etc.), comercios y anuncios luminosos.

Por otra parte, los teatros, cines, etc., no podrán celebrar espectáculos, con energía procedente de la red, durante tres días a la semana, ni tarde ni noche, debiendo comunicar inmediatamente a esta Delegación los días en que no tomará energía de las empresas eléctricas.

Los usuarios que disfruten de suministros de dos empresas, deberán optar por una de ellas, debiendo comunicar a esta Delegación de Industria, en el plazo de cuarenta y ocho horas, cuál es la empresa a que optan. Se exceptúan de esta medida hospitales y centros sanitarios. Prensa, radio y espectáculos públicos.

No podrán permanecer iluminados los establecimientos comerciales, tanto interior como exteriormente, después de las horas de cierre. Durante el horario de apertura, los escaparates sólo podrán mantener encendidas la mitad de sus lámparas.

Se prohíbe utilizar motores y otros aparatos de usos industriales durante las horas de alumbrado, comprendidas entre las dieciocho y veinticuatro horas. Los industriales que tengan operaciones de marcha

continúa quedan autorizados para funcionar con los motores imprescindibles para dicha continuidad, pero la reducción del consumo total deberá ser la establecida.

Toda la infracción que se compruebe en cualquiera de los puntos expuestos será sancionada económicamente y con el corte inmediato del suministro.

Quedan autorizadas las empresas eléctricas para efectuar sin previo aviso cortes suplementarios en aquellas líneas en que se observen sobrecargas superiores a las admitidas técnicamente, circunstancia que se producirá si no se observan estrictamente las normas establecidas.

Queda suprimida hasta nueva orden la facturación del mínimo de consumo y la aplicación de las tarifas de energía reactiva.

A excepción de los suministros con destino a alumbrado de viviendas y hasta la supresión de las restricciones, no podrán ser atendidos nuevos suministros de energía.

Logroño, a 24 de enero de 1957. El ingeniero jefe, F. José López.

PUNTO Y COMA

Recoja puntos comiendo galletas y chocolates de Artiach. Recibirás libros útiles y sugestivos. El primero, "Recetas Españolas", contra 20 puntos. Luego vendrán otros.



CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL

El Excmo. señor gobernador civil, don Fernando Herrero Tejedor, recibió ayer en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Félix Martínez del Val, acompañado de la Junta del Colegio de Médicos de Logroño; don Rafael Ruiz Castellanos, acompañado del jefe delegado de la Sociedad «Salto del Cortijo», de Logroño; don Eugenio Fernández, abogado, de Logroño, y don Luis Arrenzana, ingeniero de Caminos, de Logroño.

JEFATURA AGRONOMICA

PRORROGA DE VALES Habiéndose ordenado que por la Delegación de CAMFESA se prorrogue para el mes siguiente aquellos vales cuyo cupo no hubiera podido ser retirado por desabastecimiento, se deberá exigir del encargado del surtidor cuando esto ocurra a finales de mes, bien que en los vales que no han podido ser servidos se diligencie el dorso el no suministro por carencia de combustible o el oportuno justificante de no haber podido suministrarlo por no existencia en la cantidad que haya quedado sin entregar.

Por su gran importancia, se recomienda la lectura de la nota publicada ayer.

SERVICIO PROVINCIAL DE GANADERIA

PIENSO PARA EL GANADO Teniendo conocimiento de que la Junta Coordinadora de Mejora Ganadera dispondrá próximamente de una partida de torta de algodon, a distribuir entre los ganaderos inscritos como criadores de terneros, se hace presente para que los criadores de esta provincia a quienes interese, digan seguidamente las necesidades mensuales de dicha torta puedan tener, para poder ser atendidos en la distribución.

En el campo de San Juan de Pamplona, jugaron un partido de fútbol Osasuna y Deportivo Logroño, integrado éste por los once titulares. El partido fue de dominio de los pamploneses, que marcaron tres goles por cero los logroñeses. Con éste eran cinco partidos seguidos los que habían perdido los deportivos. La Liga sumó al desastre deportivo el económico.

HACE 50 AÑOS.—El excelente, señor arzobispo de Burgos delegó en el abad de la Colegiata de Logroño, don Antonio Oñate, para que bendijera la Casa-Cuna en el acto de la inauguración.

De nuevo fulminó visitada por la nieve, que cayó en abundancia. Pocos años se había visto en Logroño tanta nieve como en el actual.

Acción Católica

PARROQUIA DE PALACIO Hoy, jueves, círculo de estudios para todos los Hombres de A. C., a las ocho de la noche, dirigido por el consultor, don Valentín Ezquerro.

PARROQUIA DE SANTA TERESITA Hoy, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar el reglamentario círculo de estudios para las Mujeres de A. C. Se ruega su puntual asistencia.

ROPERO DE LOS POBRES Segunda Conferencia de San Vicente de Paúl

Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará en Rodríguez Palerna, 9, la segunda reunión del mes en curso. Se ruega la puntual asistencia de todas las asociadas.

ESPECIALIDAD EN MORTICIA CASERA La Cecilia SE ADMITEN ENCARGOS SAN JUAN, 13.

En Barcelona se intentó declarar nuevamente la huelga general, pero fracasó, aunque hubo paros parciales y se registraron incidentes y tiroteos. Dejaron de circular los tranvías y autobuses. En el Paralelo y Pasco de Colón, los grupos de huelguistas invitaban a los conductores a retirarse. Dejó de funcionar el metropolitano, y en los talleres y obras del ramo de construcción trabajaron el cincuenta por ciento de los obreros. En la barriada de Sans se registró un tiroteo entre los guardias y los huelguistas, del que resultaron varios heridos. En la estación del Norte, la Policía se incautó de 445 kilos de proximamente anarquistas que procedían de Durango y que atacaban a la República y a los políticos republicanos.

En Figols, un grupo de mineros prendió fuego al polvorín, pero no se produjo la explosión. Las llamas se veían desde gran distancia.

También había un movimiento revolucionario en Manresa, p. donde habían salido numerosas fuerzas. El movimiento de Figols (Cataluña) se daba por terminado, aunque todavía quedaban algunos focos extremistas que no habían sido dominados.

Los grupos sediciosos de la cuenca de Llobregt y Cardener habían depuesto a las autoridades y colocado la bandera roja en los Ayuntamientos, cuando llegaron tropas del Ejército, que se adueñaron de la situación. Los sediciosos del segundo pueblo, al huir, quemaron la iglesia parroquial.

En Santander, unos mozaibetes comunistas rociaron con petróleo la puerta de la iglesia de la Consolación, que comunicaba con la Casa Rectoral, dándole fuego. El vecindario acudió a sofocar rápidamente, haciendo huir a los malhechores.

En Orduña, varios individuos pretendieron incendiar el Convento de los Jesuitas de Santo Domingo, pero fue sofocado con ayuda del vecindario cuando ya ardían las puertas.

En Madrid, los elementos extremistas, por medio de hojas clandestinas y coacciones, pretendieron imponer la huelga general, que fracasó por la energía de la fuerza pública.

Aprobado por el Consejo de Ministros, el de la Gobernación presentó en las Cortes un proyecto de aumento de 2.500 guardias de Seguridad (del Cuerpo de Asalto), dotándoles de camiones automotrices para el más rápido traslado a los sitios donde se produjeran perturbaciones y desórdenes, así como de tanques de agua a presión. El presupuesto para estas atenciones excedía de los cuatro millones y medio de pesetas.

El jefe del Gobierno, Azaña, declaró a los periodistas madrileños: «La tranquilidad en España es absoluta. Entonces, un periodista se atrevió a preguntarle «¿Se han rendido los rebeldes de Cataluña?», contestando Azaña: «No tengo noticias de que hayan ofrecido resistencia».

Se facilitó el texto de disolución de la Compañía de Jesús, cuyos bienes pasarían a propiedad del Estado.

En Logroño se reunió el alcalde dimisionario, señor Lorenzo, con el primer teniente alcalde, señor Bergasa, y varios concejales, ratificando aquí su dimisión. Le rogaron que desistiese de su determinación, no aceptando.

En el Teatro Bretón, la compañía dramática de Ricardo Calvo representó el drama de Echegaray «La Centinela».

Se proyectaron las películas siguientes: En el Logroño, «El rey del jazz», en tennisor; Moderno y Beti Jai, «Mamá», con la que debutó como artista de cine la cantante catalina Bárceñas, con Rafael Rivelles.

En el campo de San Juan de Pamplona, jugaron un partido de fútbol Osasuna y Deportivo Logroño, integrado éste por los once titulares. El partido fue de dominio de los pamploneses, que marcaron tres goles por cero los logroñeses. Con éste eran cinco partidos seguidos los que habían perdido los deportivos. La Liga sumó al desastre deportivo el económico.

HACE 50 AÑOS.—El excelente, señor arzobispo de Burgos delegó en el abad de la Colegiata de Logroño, don Antonio Oñate, para que bendijera la Casa-Cuna en el acto de la inauguración.

De nuevo fulminó visitada por la nieve, que cayó en abundancia. Pocos años se había visto en Logroño tanta nieve como en el actual.

PIAZUELO tiene unas lentillas de Balcas del do ESCOCIA. Más que lentillas son dióptros por lo BUENAS Y SABROSAS

Advertisement for Calefactor Coel, featuring a heater and text: 'Ya no pasaremos FRIO LA CALEFACCION IDEAL EN EL HOGAR EN LA CLINICA EN EL COMERCIO EN LA OFICINA Calor... ¡MAXIMO! Costo... ¡MINIMO!' Distribuidor exclusivo SAENZ La Casa que garantiza todo lo que vende'

DEPORTES

CICLISMO

La «Vuelta Ciclista a la Rioja» sigue en marcha
El Excmo. Ayuntamiento de Logroño, uno de sus patrocinadores, fija su colaboración económica

Sin duda ninguna, podemos afirmar que el ambicioso proyecto elaborado conjuntamente por NUEVA RIOJA y el Club Ciclista Logroñés, la sociedad de gran solera en el deporte del pedal, que no solamente ha mantenido el fuego sagrado en nuestra región, sino que hizo torredores de fama que la hicieron sonar fuerte en el ámbito nacional, está ya camino del éxito y con perspectivas de que este rebese los límites a que se aspiraba al iniciarse la organización.

Como se recordará, los organizadores, apenas hicimos conocer el propósito y expusimos en líneas generales itinerarios y detalles, encontramos la más favorable acogida por parte del excelentísimo señor gobernador civil, de la Excmo. Diputación Provincial y del Excmo. Ayuntamiento de Logroño, cuyo patrocinio nos fué ofrecido inmediatamente, ya que se trata de un festejo, y de la máxima categoría deportiva, que abarcará las fiestas de San Mateo, por cuanto las etapas se proyectan para los días 20, 21 y 22 de septiembre próximos, con su coincidencia con el «Día de la Provincia», que la Diputación celebra el 21 y su ampliación al 19, fecha en la que llegarán los «ases» del ciclismo y sus preparadores, con su correspondiente precintado de máquinas, etc., etc., que tanta expectación despierta en todas partes.

Tenido todo ello en cuenta, ya estamos sobre la marcha en cuanto a la búsqueda de ayudas para cubrir el presupuesto que, en principio, monta nada menos que la cifra de 150.000 pesetas, y nuestro Ayuntamiento teniendo en cuenta que la «Vuelta Ciclista a la Rioja»

puede tener gran trascendencia, ha acordado aportar con su patrocinio una ayuda económica de 50.000 pesetas, en su deseo de que su celebración contribuya como merece al aumento del prestigio deportivo del nombre de la Rioja.

Muy bien por el Ayuntamiento logroñés, y sabemos que la Excmo. Diputación tiene también en estudio la fijación de la cantidad, como igualmente lo estudiarán los Ayuntamientos incluidos en los tres itinerarios, especialmente los de las cabezas de partido, ya que se organiza una vistosa caravana publicitaria que irá por delante de los corredores, no sólo anunciando las grandes marcas nacionales y riojanas, sino ofreciendo un interesante festejo folklórico y alguna exhibición extraordinariamente atractiva. La organización a ha comenzado su trabajo propagandístico, pero serán muchas las localidades a las que se visitará personalmente, pues se precisa la ayuda de todos por la Rioja y su auge en todos los sentidos. Igualmente se han comenzado a recibir consultas de Casas importantes que quieren estar presentes en la gran Vuelta Ciclista a la Rioja, no sólo en la caravana, sino patrocinando etapas, premios, etc., con la gran satisfacción de que la primera oferta ha partido de una Casa de las de más prestigio de España, «Laboratorios Profidén», que no olvida su función.

dación en la Rioja ni que son riojanos los técnicos que con sus insuperables productos dentíficos, científicamente mejorados cada día, tanto contribuyen al cuidado de parte tan principal del organismo humano. A todos daremos rápidamente oportunidad para que nos ayuden al logro de un señalado éxito en nuestra primera ronda ciclista durante tres días por las carreteras de la Rioja y un poco por las de Alava y Soria.

Puestos ya sobre la marcha periódica pero frecuentemente, iremos dando a la publicidad datos y detalles, por lo que contamos con la ayuda inestimable del secretario general de la prueba y presidente de Club Ciclista Logroñés, don Antonio Ochoa Vidoreta; de nuestro colaborador «Ege» de muchos compañeros de Prensa y Radio y de algún espontáneo que surge, pues el entusiasmo es extraordinario en todos.

FUTBOLERIAS

Mr. Leafé dirigirá el España-Holanda

MADRID, 23.—El árbitro inglés Mr. Leafé dirigirá el encuentro internacional de fútbol entre las selecciones de España y Holanda que se jugará el próximo día treinta en el Estadio Bernabéu de esta capital.—(Aifil).

LA SELECCION HOLANDESA

AMSTERDAM, 23.—Doce de quince jugadores, han sido seleccionados para el encuentro de fútbol que el equipo nacional holandés disputará al de España el próximo día 30. Los doce jugadores son los siguientes:

Frans de Munck (del Fortuna), U. Pieters Graafland (Ajax), Coen van der Hart (Fortuna 54), Jan Klaasens (VVV), S. Jschap (Tigool), Coen Molijn (Feijenoord), Fess Wilkes (VVV) y U. Bosselaar (Sparta).

La selección final se espera que sea dada el próximo domingo, y no parece probable que se introduzcan cambios. Los reservas también serán dados a conocer el domingo.—

LA FEDERACION HUNGARA, CONTRA EL HONVED Y BRASIL

VIENA, 23.—Según informa Radio Budapest, la Federación Hun-

gara de Fútbol ha solicitado a la Federación Internacional de Fútbol Asociación que tome medidas contra las autoridades deportivas del Brasil, por no haber impedido la presentación del descalificado Honved en los terrenos de juego brasileños.

La Federación Húngara pide que la FIFA tome inmediatamente las medidas oportunas para suspender la presente serie de partidos del Honved en América del Sur.

Radio-Budapest, añade que la Federación Húngara ha recibido una carta de la Federación Brasileña en la que ésta pregunta en qué condiciones se autorizará al Honved a jugar en el Brasil.

De acuerdo a la emisora de la capital húngara, Marcel Nagy, presidente de la Federación, se opone totalmente a que el Honved celebre partidos en América del Sur, y que, en tal sentido, ha enviado cartas a la FIFA, por lo que espera que el organismo internacional tome las medidas previstas en su Reglamento para tales casos.—(Aifil).

EL ALEMÁN DUSCH, INVITADO PARA EL PARTIDO DE VUELTA MANCHESTER-ATLETICO DE BILBAO

FRANCFORT, 23.—La Federación Alemana de Fútbol anuncia que Albert Dusch, árbitro alemán de 27 años, ha sido invitado a dirigir el partido de vuelta entre el Atlético de Bilbao y el Manchester United, correspondiente a los cuartos de final de la Copa de Europa. Dusch dirigió el primer encuentro de la eliminatoria entre ambos equipos, jugado en Bilbao.

También se ha invitado a los alemanes Werner Treichel y Guenter Terpeden, para que actúen como jueces de línea.—(Aifil).

PELOTA

Navegando en barco amigo

El éxito de Barberito no fué ningún regalo de su adversario

El encuentro final del torneo del «cuatro y medio» ventilado el domingo en la cancha del Astelena, con el claro triunfo de Barberito I, ha suscitado diversas opiniones, en las que se aprecia cierta unanimidad en la exposición de los hechos, salvo una excepción, que no puede tildarse de rara por cuanto viene a ser (y no hace falta mencionarlo su nombre por ser sobradamente conocido) el único discrepante y empeñado en «andar en zancas de araña».

Pero en fin, de lo acaecido en la referida final volvemos hoy a ofrecer a la consideración de los aficionados riojanos nuevas opiniones de plumas autorizadas. No sólo nos parece interesante, sino, también, conveniente, para que el aficionado riojano se forme una idea real de lo ocurrido.

En «La Voz de España», de San Sebastián, el querido amigo Ezquiaga, bajo el título «Barberito supo plantear el partido mejor que Chicuri. Su éxito no fué ningún regalo», escribía ayer: «Parece ser, para algunos, que Barberito revalidó su título de campeón, en el acotado terreno del cuatro y medio, porque Chicuri le regaló el triunfo. De la misma forma podemos decir que Chicuri recibió también las máximas facilidades de García Arriño I, Soria y Ogueta para llegar a disputar la final con el riojano. Y estaríamos, casi, más lejos de equivocarnos». Añade después: «Me dijo Chicuri después del partido que entre la lesión que ha sufrido recientemente en la rodilla y las nieves, le habían impedido entrenarse a conciencia. Indudablemente,

ambos detalles son ciertos. Pero tampoco Barberito ha podido prepararse bien, porque sus delicadas manos le impiden un entrenamiento continuo (y por que también en la Rioja ha nevado, caramba, y, además, los frentes son descubiertos, andamos nosotros). Y prueba de ello, que mientras Chicuri ha alternado en el Astelena con Acarregui y Gallastegui en varias sesiones, el riojano no pisó la cancha eibarresa hasta unos minutos antes del partido. Igualados en handicap, ambos pelotaris estaban en posesión de idénticos recursos. Y Barberito —sin llegar tampoco a su rendimiento normal— demostró una nota superioridad sobre el de Urrestilla, exhibiendo una clase superior y sabiendo plantear mejor el partido». «Obligó a Chicuri a una defensa constante y fué Barberito quien impuso su juego, obligando a Chicuri a constantes desplazamientos».

Por su parte, «Aitona», en «El Correo Español-Pueblo Vasco», de Bilbao, apunta: «No tanto «chicurismo», colega (se refiere al señor «P»). Ignacio Aguirre es un pelotari muy fino, muy modoso, muy serio y formal, que aprovecha hasta el límite sus recursos, pero carece de empuje, fuerza, brío o valor para dominar a pelotaris de la categoría y clase de Barberito. En realidad, no debió haber pasado del choque de Vitoria con García Arriño cuando éste le tenía acorralado y vencido por 21-14».

En parecidos términos se expresan el querido amigo «Choco», en «Unidad», y el estimado compañero de «Pensamiento Alavés».

Y para terminar, veamos el juicio que la pelea mereció a don Juan de Irigoyen, crítico de «La Gaceta del Norte»: «Su límite (Barberito) a jugar bien, con estilo fino de jugador avezado, con ejecuciones a las que sabe dar reposo, precisiones de ejecución, como en las dejadas a temple que realizó oportunamente; ejecutando saques variados, bien piteados, lo mismo al fincon que al auto, todo ello con serenidad y orden admirables, que acreditan, una vez más, la calidad de artista fino que atesora Barberito. ¡Está en muy buenas manos el trofeo!».

Para la debida orientación del aficionado riojano, lo expuesto nos parece suficiente. Por hoy, preferimos embarcarnos en naves amigas. No queremos más, porque tampoco pretendemos nunca convencer a quien se empeña en hacer ver que lo blanco es... negro.

MENESTRA DEPORTIVA

Buena impresión ayer en Las Gaunas

Se celebró en la tarde de ayer el anticipado partido de entrenamiento en el campo de Las Gaunas que, a pesar de los días transcurridos sin nevar, se encontraba en muy malas condiciones. Hubo una prueba farragosa —en lugar de dos, como se esperaba, pues no llegó uno de los gestionados— y algunas de casa, es decir, de riojanos con aspiraciones de ascenso y, desde luego, sin que se pueda afirmar rotundamente que todo fué francamente satisfactorio, si se apuntaron buenas cosas, que pueden ser aprovechadas. De todos modos, la decisión es unánime de afrontar la situación para que los principios de la segunda vuelta de la competición de Liga se hagan con un conjunto básico en el que solo se introduzcan las variaciones a que puedan obligar las bajas por lesión o enfermedad, y es natural que para ello se procure el logro de los refuerzos con la máxima rapidez.

El partido resultó bonito y se jugó a un tren y con un afán destacables, que es precisamente lo que el Logroñés necesita, por cuanto no podemos soñar con jugadores de clase excepcional, pero si pedir que, aunque no sean superdotados, pongan en la lucha el interés y el entusiasmo que merecen el club y la afición, que goza o sufre con sus vicisitudes, porque lleva los colores de la Rioja, que es lo que a todos interesa. Si así se pierde porque el adversario es muy superior, nada tendremos que reprochar a nadie que ponga todo su empeño para vencer.

Como ya nuestros lectores saben, el domingo corresponde viajar a Bilbao para iniciar la segunda vuelta, conteniendo con el Indauchu, el equipo vizcaíno que nos infligió la primera derrota de la temporada, y aunque por su posición en la tabla y sus últimos partidos es uno de los de arriba, vamos a ver si nuestros blanquirojos realizan un viaje en redondo y enderezan las cosas con algo positivo que les devuelva la confianza en sí mismos y alegren a sus seguidores con la grata sorpresa de algo positivo.

Las Gaunas vendrá el Michelín para disputar al Recreación los dos primeros puntos que ventila para la Copa Guipúzcoa, y Ortigosa la espera con ganas para ver lo que sus muchachos, los segundos blanquirojos, hacen al iniciar este

**UN SOLO AMOR... UN SOLO BESO...
 DESTRUYERON SU DELICIA DE MUJER
 ¡UNA HISTORIA INOLVIDABLE!**



TAL VEZ USTED CALIFIQUE LA VIDA DE ESTA MUJER COMO DESPRECIABLE Y DESHONESTA, PERO... ¿ESTARA SEGURO DE NO HABERSE EQUIVOCADO?

MAÑANA, sensacional ESTRENO en el Cine OLYMPIA

Marilyn Monroe
 ¡Una belleza deslumbrante que no encuentra rival en las pantallas del mundo!
 Y EL FAMOSO ACTOR DRAMATICO
Richard Widmark
 en una película de acción apasionante que dejará imborrable huella en su memoria

¡Dos «estrellas» tamosas en una película de acción, Y... emocionante!



**¡PRONTO!... Un gran estreno en el...
 Cinema DIANA**

Reto futbolístico

Ante la proximidad de la fiesta de Nuestra Señora la Virgen de las Candelas, Patrona de los electricistas, los empleados de la Casa «Electricidad Dosas» relan a los del «Salto del Cortijo» a fin de jugar un partido de fútbol el próximo día 2 de febrero, día de la Candelaria.

La invitación se hace con alguna antelación al objeto de que puedan todos hacer algún entrenamiento, y así ofrecer a los compañeros del gremio un festejo más para su programa.

TRAPECIO

Emocionante

CINEMA DIANA
 Continúa desde las cinco
UNA VERDADERA JOYA DE LA CINEMATOGRAFIA UNIVERSAL
UN TRANVIA LLAMADO DESEO

Por Vivien Leigh, Marlon Brando y Kin Hunter
 ¡Los más prestigiosos actores para los mejores personajes!
 Autorizada a mayores

CINE OLYMPIA
 Continúa desde las cinco
ULTIMO DIA
PRECIOS POPULARES

Butaca preferente, 5 Ptas.
UN PROGRAMA BOBLE INCOMPARABLE

SAETA RUBIA
 La película de la temporada
 Por Di Stefano y los mejores jugadores del fútbol nacional
 Un remedio contra la delincuencia infantil

El invisible Harvey
 Por JAMES STEWART
UNA DIVERTIDISIMA SUPERPRODUCCION
 Tolerado a menores
SALONES perfumados por TORINO

Desde las cinco A. mayores
 A partir de las 9:30:
7 pesetas
 Ultimo día en pleno éxito de
Atraco en las nubes
 EN TECHNICOLOR
 Con Richard Widmark y Mai Zetterling
El padre es abuelo
 Con Spencer Tracy y Elizabeth Taylor

MANANA: ¡RISA! ¡ALEGRÍA! ¡JUVENTUD! ¡OPTIMISMO!



Un soltero, un viudo y un casado tras **SILVANA PAMFANINI**, en el film más divertido del año

Desde las cinco T. menores
Palco, 3 pesetas
GRANDIOSO EXITO DE El misterio del mono rojo
 Con Richard Conte y Rosa Andresini
TRES ERAN TRES
 EN COLOR
 Con Manolo Morán y Antonio Riquelme
 Salas perfumadas por Mervi

¡Hoy! Bretón (A. mayores) (Continúa de cinco a once) Butaca de patio, 5 Ptas. Butaca primer piso, 4 General, 3 pesetas 1.—Últimas proyecciones del regocijante film La gran noche de Casanova (En technicolor) Con BOB HOPE, Joan Fontaine y Basil Rathbone 2.—El film de aventuras Puerta de Oriente (En technicolor) Con Tilda Thamar e Yves Vincent	¡Hoy! Moderno (TOLERADO) (Continúa de cinco a una) Butaca de patio, 6 Ptas. Butaca primer piso, 4 General, 3 pesetas 1.—La gran superproducción HOMBRES Con MARLON BRANDO y TERESA BRANT (Una película maravillosa, digna de verse) 2.—¡La película que usted verá una vez más! PORQUE ERES MIA (En technicolor) Canta otra vez para ustedes MARIO LANZA Salón perfumado por Torino
---	--

MANANA, MODERNO: Excepcional estreno. ¡La historia de una mujer que busca «el gran amor de su vida»
 En una divertida comedia dedicada a las señoras casadas titulada

Los últimos cinco minutos
 CON LINDA DARNELL Y VITTORIO DE SICA

Bolera Baile «BOBEDA»
 JUEVES Y FESTIVOS, GRANDES BAILES. BOLERA. UNICAS PISTAS DE MADERA DE LA PROVINCIA. SE ALQUILA EL LOCAL PARA RODAS, BAILES, ETC.

HOY es:

La nueva instalación de la Casa «E. López Romero, S. L.». Otra prueba de la capacidad y resultado de la colaboración eficaz de una ciudad laboriosa y una firma competente.

ROMA DECORACIONES

IBIZA, 64

Telf. 365694

MADRID

En Logroño: Carmelo Segura -- Vara de Rey, 20 -- Telf. 1566

Ayer fué: «Farmacia García Vinuesa»

:-

Mañana será: «Curtidos Emiliano Alonso»

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictados los fallos siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Pedro Ruiz Extremita, como autor de un delito de lesiones menos graves, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Sebastián Pastor Miguel, como autor de un delito de hurto, a la pena aceptada de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Valentín Doblado Merchán, como autor de un delito de hurto, con la concurrencia de la circunstancia de reiteración a la pena aceptada de seis meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización al perjudicado en la suma de 700 pesetas.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Carlos Rufino Ramírez Aguirre, como autor de un delito de lesiones, con la concurrencia de un atenuante, a la pena de dos meses de arresto mayor, costas e indemnización al lesionado en la suma de 3.500 pesetas y costas.

SPRALAMIENTOS

Han sido señaladas para verse en juicio oral en los días que se citan, las causas siguientes:

Día 26.—Juzgado de Logroño. Robo, contra Ricardo Jiménez Jiménez. Abogado, señor Loma Osorio (don Angel); procurador, señor Esteban.

Día 26.—Juzgado de Logroño. Tentativa de violación, contra José Luis García Rodríguez. Abogado, señor Villar, procurador, señor Peché.

Día 29.—Juzgado de Santo Domingo de la Calzada. Incendio, contra Mariano Pérez Mateo. Abogado, señores Pardo y Tejada; procurador, señor Sáenz Benito.

Día 29.—Juzgado de Logroño. Lesiones, contra José L. Z. Sáez. Abogado, señor Loma Osorio (don Antonio); procurador, señor Felices.

Febrero

Día 4.—Juzgado de Nájera. Violación, contra Eusebio Peralta Blanco. Abogados, señores Loma Osorio (don José) y De Leonardo; procuradores, señores Gil Rivera y Velasco.

Día 4.—Juzgado de Logroño. Hurto, contra Emilio García Sotana.

Ampliación del discurso de Manuel Aznar en la ONU Hay que impedir se repita la burla macabra de la Sociedad de las Naciones

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 23.—"Las grandes potencias, sobre cuyos hombros descansa el futuro de la Humanidad, deben caminar hacia la consecución de una política de auténtico y verdadero desarme", ha declarado ante la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas el miembro de la delegación española en la Organización Mundial, embajador don Manuel Aznar.

En el curso del debate que viene celebrándose en la ONU acerca del desarme, el embajador señor Aznar pronunció un brillante discurso, en el que, entre otras cosas, dijo: "Durante muchos años, y aun en los días de la Sociedad de las Naciones, mostré y expresé su interés en el problema del desarme, por medio de la participación activa en las discusiones, que entonces abrieron horizontes e hicieron concebir esperanzas; esperanzas que se frustraron en el estallido de la más sangrienta de las conflagraciones".

"Más de treinta años han transcurrido desde entonces", prosiguió el señor Aznar. "La atmósfera de Ginebra se llenó de solemnes declaraciones. Sin embargo, el estallido de la segunda guerra mundial echó por tierra aquel clima hercúleo de promesas. En medio de este terrible fracaso del pacifismo, las más poderosas armas que el mundo ha conocido entraban en acción. Los debates generales se dejaron atrás como una burla macabra de una sociedad suicida. Millones de hombres morían y ciudades enteras quedaban esoladas".

"Ahora, una vez más, volvemos a los discursos; renovamos el capítulo de las deliberaciones. Voces prometedoras nos

ofrecen la paz. Y ante este panorama nos preguntamos: ¿Volveremos de nuevo a desembocar en una terrible catástrofe?". "En Ginebra, España se mostró a favor de un sistema pacífico de cooperación entre todos los pueblos. Hoy, afirmó el señor Aznar, su más firme convicción y su entrega de corazón a la causa de la paz".

"Las grandes potencias, sobre cuyos hombros descansa el futuro de la Humanidad, deben caminar hacia la consecución de una política de auténtico y verdadero desarme. Las consecuencias políticas de la última guerra han hecho imposible el desarme progresivo por parte del Oeste. No obstante, sólo el mantenimiento de este potencial garantiza la supervivencia del mundo libre. Pero, ¿debemos considerar que nuestra fuerza puede quedar debilitada por las tensiones y la angustia de los últimos años? La gente vive en el terror y teme el mañana. Esta pesadilla debe terminar".

El embajador español manifestó en otro momento de su discurso: "Se nos ha hablado de la necesidad del desarme y, por nuestra parte, existe la más firme decisión de sumarse a ese deseo. La realidad nos pone en evidencia que la carrera de armamentos no puede detenerse. ¿Por qué? Simple y sencillamente porque los hombres están divididos y enfrentados en bandos irreconciliables, producidos por conflictos y problemas de orden político. Cualquier deseo de desarme debe correr el riesgo de un fracaso. Por eso debemos asegurarnos que la confianza mutua se restablezca. En este aspecto estamos totalmente de acuerdo con el punto de vista de otras delegaciones, muy especialmente la italiana". "Asimismo, estamos totalmente de acuerdo con lo expresado por el delegado norteamericano cuando afirmó que ningún desarme es posible sin el establecimiento previo de un riguroso control internacional".

"Confiamos que la delegación de la Unión Soviética desee, sincera y honradamente, contribuir a la paz y que sabrá dominar todos sus temores. En estos momentos, la actitud soviética refleja la existencia de temores infundados". En cuanto a la propuesta norteamericana, el señor Aznar hizo constar que, "según la proposición estadounidense, podríamos conseguir gradualmente la adhesión de la mayoría de los pueblos, paso a paso, y lograr que se desarrolle eficazmente el proyecto para el uso pacífico de la energía atómica". "Mi delegación desea felicitar a la delegación de los Estados Unidos por los cinco puntos de su memorándum sometidos a la consideración de la Comisión. También quiero rendir tributo a las declaraciones contenidas en las reiteradas intervenciones de la delegación francesa. Creemos, asimismo, que la declaración del delegado de Noruega ha sido justa y apropiada. Mi delegación votará a favor de la resolución presentada por Noruega, Japón y Canadá sobre el establecimiento de un sistema de registros de pruebas nucleares". Después de referirse a los cinco puntos del memorándum norteamericano, el señor Aznar concluyó: "La delegación española pide a la Comisión que no frustre las esperanzas de los hombres honrados, desaprovechando la oportunidad que se nos ofrece. Sería un crimen calificable. No perolamos el tiempo con retóricas inútiles, y así evitaremos la repetición de lo ocurrido con la Sociedad de las Naciones. Que los deseos del mundo de felicidad, paz y justicia se cumplan".—(Etc.)

soviética refleja la existencia de temores infundados".

En cuanto a la propuesta norteamericana, el señor Aznar hizo constar que, "según la proposición estadounidense, podríamos conseguir gradualmente la adhesión de la mayoría de los pueblos, paso a paso, y lograr que se desarrolle eficazmente el proyecto para el uso pacífico de la energía atómica".

"Mi delegación desea felicitar a la delegación de los Estados Unidos por los cinco puntos de su memorándum sometidos a la consideración de la Comisión. También quiero rendir tributo a las declaraciones contenidas en las reiteradas intervenciones de la delegación francesa. Creemos, asimismo, que la declaración del delegado de Noruega ha sido justa y apropiada. Mi delegación votará a favor de la resolución presentada por Noruega, Japón y Canadá sobre el establecimiento de un sistema de registros de pruebas nucleares".

Después de referirse a los cinco puntos del memorándum norteamericano, el señor Aznar concluyó: "La delegación española pide a la Comisión que no frustre las esperanzas de los hombres honrados, desaprovechando la oportunidad que se nos ofrece. Sería un crimen calificable. No perolamos el tiempo con retóricas inútiles, y así evitaremos la repetición de lo ocurrido con la Sociedad de las Naciones. Que los deseos del mundo de felicidad, paz y justicia se cumplan".—(Etc.)

LOCAL AMPLIO
SE NECESITA PARA ALMACEN, EN RENTA Y SIN TRASPASO, SEGUN SITUACION, PAGARIA HASTA 1.000 PESETAS RAZON: "NUEVA ROJA"

Nuestros teléfonos
ADMIN. --- 1561
GERENTE --- 1572
REDACCION --- 1337
DIRECTOR --- 1888

DEPORTES

Ante la XII Vuelta Ciclista a España Reunión plenaria del Consejo directivo en Madrid

MADRID, 23.—En el salón de actos del diario "Informaciones" se ha celebrado una reunión plenaria, convocada por el Consejo directivo de la Vuelta Ciclista a España, a la que asistieron los representantes de la Prensa madrileña y Radio. Presidió la reunión el señor Del Caz, presidente de la Federación Española de Ciclismo, con el delegado general adjunto de la organización, señor Bergareche.

El señor Del Caz agradeció a la organización de la Vuelta Ciclista a España que haya aceptado la sugerencia de dicho organismo para que la edición de este año se denomine XII Vuelta Ciclista a España. Añadió que esperaba que este año, tras los esfuerzos y colaboración de todos, sea el año del ciclismo español.

El señor Bergareche excusó la ausencia del señor Echevarría, que marchó anoche a Bilbao. Analizó la organización de la prueba con las modificaciones introducidas y expuso que el Comité organizador trató de extender la Vuelta a otras regiones, cosa que no ha sido posible por las dificultades surgidas, como largas distancias, alojamientos, etc. En cuanto al Premio de la Montaña manifestó que habrá seis puertos puntuables de primera categoría, seis de segunda y seis de tercera, y que se ha procurado que algunos de los puertos puntuables estén próximos a final de etapa para premiar el esfuerzo de los escaladores. En Madrid se celebrará la etapa denominada "Vuelta a los Puertos", con llegada al Retiro, cedido generosamente por el alcalde de Madrid.

El presupuesto de la Vuelta 1957 se eleva a ocho millones de pesetas, uno más que en la edición anterior. Ochocientas mil pesetas se han aumentado para incrementos de premios, de las cuales cuatrocientas mil corresponden a los premios señalados para los cuatro equipos regionales que tomarán parte en la prueba.

En cuanto a participación de corredores extranjeros, el señor Bergareche manifestó que está contratado en firme el equipo

italiano, con los ases Formigera y Nencini; también vendrán equipos belga, francés y uno mixto lujo-británico, con Barbosa y Robinson como figuras destacadas.

El señor Bergareche terminó expresando su agradecimiento a todos los organismos oficiales por las facilidades que les han dado, y a la Prensa, a la que pidió su máxima colaboración y apoyo para el éxito de esta duodécima Vuelta Ciclista a España, que, afirmó, no es la Vuelta de Bilbao, sino de toda España, pues si la capital vicesca la organiza ha sido por delegación del máximo organismo español.

Después se sirvió una copa de vino español a los asistentes.—(Afin.)

Brillante actuación de Portago y Muñoz en Suiza

ST. MORITZ (Suiza), 23.—Eugenio Monti y Renzo Aivera, de Italia, ganadores de la medalla de plata olímpica, han quedado primeros en el primer día del Gran Premio de Bobsleigh, la prueba de entrenamiento más importante para los próximos campeonatos del mundo de Bobsleigh de 1957.

Mañana se disputarán otras dos carreras valederas para dicho Gran Premio.

El equipo italiano consiguió un tiempo total de 2 minutos, 38 segundos y 32/100 en las dos empujadas. En la primera, que hicieron en un minuto, 18 segundos y 72/100 batieron el record de la pista sobre una milla olímpica, que habían establecido ayer con 1-19-29/100. En la segunda carrera invirtieron 1-19-60/100.

En segundo lugar se clasificó el equipo español, integrado por De Portago y Luis Muñoz, con un tiempo total de 2-40-98/100 (1-20-46 y 1-20-53).

En 17 lugar se clasificó Sartorius y Nelson (España-Estados Unidos) 2-50-49/100.

Una de las sorpresas de la jornada la dió el español De Portago, quien llegó a St. Moritz esta ma-

Menestiro deportiva (Viene de tercera página)

En El Molino un fuerte choque con el delantero centro del Gijón y por la noche hubo a ser asistido de conmoción cerebral, de la que aún no se ha recuperado, habiéndose comprobado que padece una lesión originada la temporada última en otro encuentro con un jugador del Juvenia, de Tribia, lesión que sigue latente y que le obliga a abandonar el fútbol. Lamentamos la causa que priva al Aviles de un gran jugador, a pesar de sus 32 años, excelente persona que hace poco tiempo fué ganador del título de "Región" para el futbolista más destacado de Asturias, y para el que deseamos una total curación.

Según noticias transmitidas desde La Coruña, el Deportivo de la Coruña y el Sevilla han llegado a un acuerdo para el traspaso al club andaluz del jugador coruñés Arsenio, que actuará con su nuevo equipo en la competición de Copa del Generalísimo. Parece ser que el Deportivo percibirá por Arsenio una cantidad que se aproxima al millón de pesetas y, además, contará con los servicios de los sevillistas Arenas, medio volante, y Liz, extremo izquierdo este último con carácter definitivo, y aquél cedido hasta fin de temporada. Se cree que Arenas y Liz jugarán ya con el Deportivo el próximo encuentro, contra el Barcelona, en Riazor. Como se recordará, el Deportivo había estado también en conversaciones con el Madrid para el traspaso de Arsenio, pero no se llegó a un acuerdo y ahora parece que toma rumbo al Sur.

LACUESTA
fians, después de haber tomado parte en dos carreras de automóviles celebradas en Buenos Aires y sin entrenamiento alguno consiguió en su primera empujada un tiempo de 1-25-48/100 el tercer mejor del Gran Premio.—(Afin.)

Información Regional

URGE REALIZAR EL CAMBIO DE VIA AL ANCHO NORMAL EN EL FERROCARRIL HARO-EZCARAY. — CORERA CELEBRE FERROVOROSA Y ANIMADAMENTE LA FESTIVIDAD PATRONAL DE SAN SEBASTIAN

HARO, 23

FALLECIMIENTO.—El vecino de esta localidad don Avelino Palacios Pereda, de 61 años de edad, el pasado día 21, cuando se hallaba realizando sus ocupaciones habituales en su almacén de piensos de la calle de Lail Calvo, se indispuso, y ayudado por su hijo, se trasladó al domicilio, sito en el primer piso de la misma casa, falleciendo poco rato después a pesar de los auxilios médicos que le fueron prestados, en la urgencia que el caso requiera.

Al divulgarse la noticia, causó una penosa impresión, pues el eximio era empedernido por el trabajo, trato social y comercial que hacía entre el vecindario, y porque por su carácter bonachón y comunicativo se había hecho querer de quienes le trataban.

Al mediodía de ayer fué verificada el acto de la conducción del cadáver al cementerio con un acompañamiento muy lucido. Igualmente a los funerales, celebrados a las once y media en la Parroquia de Santo Tomás asistieron buen número de familiares y amigos.

A su apenada esposa, doña Isabel Camara; hijos y demás familiares, los testimoniamos el pésame por tan irreparable pérdida.

CAMBIO DE DIRECTIVA.—En los magníficos salones de la Sociedad Unión Artesana se celebró el pasado domingo la Junta general extraordinaria, con asistencia de un crecido número de socios. Aprobada el acta anterior y expuesto el estado-resumen de cuentas, se procedió a la renovación de la Junta, eligiendo elegidos los señores siguientes: Presidente, don Juan Bernabé Celada; vicepresidente, don José Huarte; tesoro, don Eduardo García Novales; vocales, don Santiago Urbina García y don José María Zanza López.

Desempeño a la nueva directiva los señores adscritos en su cometido.

SORTEO DE RECLUTAS.—Del grupo de este Ayuntamiento y agregados al mismo fueron sorteados en la Caja de Recluta de la capital el pasado domingo 65 reclutas pertenecientes al reemplazo de 1956, habiendo correspondido 54 para servir en la Península y 11 en Africa.

AGRADECIMIENTO.—Don Justo Marín Domínguez, esposo de doña Juana Martínez Fernández (que en paz descanse), ante las innumerables pruebas de afecto y condolencia que viene recibiendo, y en la imposibilidad de agradecerlas personalmente, como serían sus deseos nos ruega lo hagamos en su nombre e hijos, a través de NUEVA RIOJA significando que su gratitud será imperecedera. Al cumplir este encargo, de nuevo reiteramos nuestro sincero pésame.

SANTO DOMINGO, 23

GRAVE SITUACION.—Las nuevas tarifas que vamos a dar a conocer a nuestros lectores puestas en vigor en el ferrocarril de vía estrecha de la línea de Haro-Ezcaray amenazan gravemente la vida de este pueblo por los gastos que aportamos, que ponen de manifiesto la imposibilidad de competir con la carretera.

Por ello urge cada día más la única solución viable: dar a la vía ancho normal, lo que evitaría a la comarca quedar en la situación de hace cuarenta años. Conocemos los

avances en la línea, y de ahí que pueda competir con este ferrocarril. Ello aconseja acelerar el ensanche de la vía ya que se han encarecido las tarifas, que se han puesto en vigor hoy 21 del corriente.

Un billete de tercera que antes valía 540 pesetas, cuesta actualmente 1145, en 18 kilómetros de recorrido, y el de primera, que antes costaba 1060, con las nuevas tarifas vale 1975, a todas luces carísimas en tan corto recorrido.

Un vagón de patatas, que antes costaba transportar 302 pesetas por 10 toneladas actualmente cuesta 614, o sea más del doble; el abono, antes 235 las 10 toneladas, y hoy 470. Justo el doble, y así otros artículos. Hemos estado éstos como los más importantes actualmente.

Por carretera costaba antes cuatro céntimos, y con la subida del gas-oil y gasolina, vale de 400 a 500 pesetas. Unido a esto el acarreo a la estación, que vale dos o tres céntimos en kilo, no cabe duda que no compensa utilizar el ferrocarril, tanto para mercancías como los viajeros.

Llamamos la atención para que la comarca conozca los graves perjuicios que puede acarrear la nueva situación por los cientos de miles de toneladas que la región exporta e importa. Habría de sufrir al ancho de vía. Por carretera supondría un movimiento incapaz de ser absorbido por ésta.

Ahora, por tanto, más que nunca hay que acelerar la conversión del ancho de vía para ver de conservar este medio de transporte, que es el que puede transportar lo que se produce.

Por ello, esperamos que los usuarios todos del ferrocarril y autoridades estudien la nueva situación y obren, de acuerdo con ella, como corresponde.

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del doctor Aranz del Río, tan estimado en nuestra ciudad. Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado. Enhorabuena.

BANCO POPULAR ESPAÑOL.—Ha establecido una oficina en esta ciudad esta prestigiosa entidad, al convenir con la importante firma local Banca Ferrer y Compañía con timar los negocios bancarios que tantos años ha venido desarrollando en la ciudad y comarca en Avenida José Antonio Primo de Rivera.

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 22

SAN ANTON.—Se celebró esta festividad. En las Parroquias hubo misa solemne cantada. En la de Santa Ana no pudo salir la procesión por estar las calles cubiertas por la nieve caída en los días anteriores. Hubo sermón y adoración de la reliquia del Santo. Al final de la función se rifó el hermoso cerdo, que tocó al número 1476, siendo el poseedor del mismo Anita González González. La víspera por la noche hubo las tradicionales hogueras en las puertas de los que tienen animales domésticos, no concurriendo los chicos por lo desahuciable de la noche.

En la fábrica de tejidos «Viuda de don Francisco Remón», y al igual que todos los años celebraron la fiesta de su Patrono, San Antón, con los siguientes actos: Por la mañana asistieron todos sus obre-

ros a la función de la Parroquia. Seguidamente, y en el domicilio de la fábrica, tuvo lugar la comida con que les obsequió la empresa, a la que asistieron todos los productores, reinando sana alegría. Por la tarde, y en el mismo domicilio, se rezó el Santo Rosario, y a continuación hubo procesión del Santo por toda la fábrica, terminando los actos con la adoración del mismo por todos los asistentes.

FALLECIMIENTO.—El pasado día 16 falleció doña Gila Coloma Pasqual, viuda de Casto Pérez, del comercio de esta plaza. La conducción del cadáver y los funerales se vieron concurridísimos. Reciba la familia nuestro pésame.

DEL TIEMPO.—A pesar de que durante el día luce el sol, la nieve y el hielo continúan en los montes y calles, sobre todo en algunos trozos de la carretera, helándose nuevamente lo poco que derrite. Los labradores siguen sin poder salir al campo por impedirlo los helos.

CINES.—En el Capitol se han proyectado estos últimos días las películas «Unidos por el crimen» y «Encuentro al amanecer». En el Rex, «Los diables de la cumbre» y «Amor, odio y castigo».

ARNEDO, 23

FESTIVIDAD DE SAN SEBASTIAN.—El pasado domingo se celebró con gran solemnidad en nuestra ciudad la festividad de San Sebastián, con varios actos organizados por la Cofradía del mismo nombre.

Después de la misa de Hermanos, a las diez se celebró en la Parroquia de Santo Tomás la misa solemne, en la que pronunció eloquentísimo sermón el sacerdote don Jesús Nalda.

Después se realizó entre los numerosos cofrades el clásico reparto de abalorios.

DEL TIEMPO.—Llevamos una porción de días sufriendo los rigores de una baja temperatura casi constante de varios grados bajo cero. El suelo, cubierto el primer día por una capa de nieve, se ha convertido en hielo, lo que hace que el tránsito por las calles sea sumamente peligroso.

CINE.—El pasado sábado se proyectó en el Cine Ceiso Díaz la cinta titulada «Los últimos cinco minutos», y el domingo en el mismo cine y el Nuevo Cinema, se pasó la película «Melodías de Broadway 1955».

ACUERDOS MUNICIPALES.—La Comisión Permanente Municipal celebró sesión, presidida por el alcalde, señor Garrido Muro, y con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Cervantes Sorondo y Blanco de Blas, adoptándose, entre otros, los acuerdos de concesión de suministros de aguas potables, licencias de obras y aprobación de facturas.

ALBELDA, 22

CIRCULO ALBELDENSE.—Nuestra Junta: Presidente, Pedro Campa; vicepresidente, José Martínez; secretario, Pablo Olmos; tesorero, Ignacio Martínez; vocales, Félix Palacios, Félix Lázaro y Angel Ochegavía; alguacil, Juanito Cámara, y Conserjería, Herederos de Alejandro Pascual. El número de socios asciende a 250. Por la moderna calefacción colocada se le confirma un voto de gracia a la Casa «CAR», de Logroño. Celebróse el triunfo y proyectáronse notables mejoras.

RELIGIOSAS.—Felicitamos a nuestro incansable y culto párroco, don Anselmo Reinara, por la labor inmensa realizada en su Parroquia, moral y material, y nuevas obras en aprobación con gran contento del pueblo. También la villa está reconocidísima el Colegio de PP. Escolapios por su labor de apostolado, que dirige su valioso rector, el Padre Claudio Vila.

OPERADO.—Ha sido operado con éxito en la Clínica del Pilar, de Logroño, y regresado a ésta, el inteligente alumno de Farmacia Fausto Zapata Ramírez, hijo del importante ganadero-agricultor don Julián.

AGENTE COMERCIAL.—con 25 años de actividad profesional, conocedor industrias Hostelería y Ultramarinos, interesa representación para Madrid de casa importante Rioja, ofreciéndose instalar depósito y adquirir utensilios y elementos reparto necesarios. Escribid, núm 9155, Gisbert Arenal, 1, Madrid

LOS QUINTOS.—Con alegría hemos sabido, y les felicitamos a estos alegres mozos, que han tenido un feliz sorteo en la capital. Nos han alegrado a su regreso con cohetes y músicas.

NOTABLE MUSICO.—Hecho público, felicitamos al gran «Tejondro», Gabriel Lázaro, por su notable concierto de guitarra del domingo en el Cine Olympia, de Logroño, premiado con vitores y aplausos.

CORERA, 23

DE FIESTAS.—Con gran fervor religioso se han celebrado las fiestas patronales de San Sebastián. Comenzaron el día 19 con la tradicional hoguera, seguido de un gran volteo de campanas, a la vez que al aire eran lanzados infinidad de cohetes.

El día 20, y a pesar de estar las calles muy resbaladizas a causa de los helos, salió la procesión. Seguidamente se celebró la misa de tres ministros, oficiada por el párroco, don Jerónimo Cerdón, asistido por los párrocos don Angel Fernández y don Alberto del Pozo, de El Redal y Galiñea, respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra don Jesús Balmaseda, hijo del pueblo, que explicó la vida del Santo con palabra fluida y brillante.

A los actos asistió la Corporación Municipal bajo la presidencia del alcalde, don Pedro García. Después de la misa, autoridades y personas distinguidas fueron obsequiadas en el Ayuntamiento.

En los salones de baile actuaron, incansablemente, las orquestinas «Río de Logroño, el Amistado, de Sartaquina».

LOS QUINTOS.—Los de este año han tenido la suerte de servir en España. Enhorabuena.

ENFERMO.—Después de una intervención quirúrgica en nuestra capital, se encuentra fuera de cuidado nuestro paisano el guardia civil don Miguel Berrueta. Le deseamos un completo restablecimiento.

AREBITRIOS MUNICIPALES.—En el salón del Ayuntamiento tuvo lugar el día de Año Nuevo la subasta a puja, bajo las condiciones exigidas por el Ayuntamiento, de la exacción de los impuestos locales, siendo adjudicadas como mejoras postoras a don Agustín Yécora, la sacadura de vinos; a don Víctor Villamia, los puestos públicos, y a don Florencio Salas, el frontón, superando a la cantidad de años anteriores.

LANCIEGO, 23

EL TIEMPO.—Después de una gran nevada, van unos días de grandes heladas, haciéndose casi imposible el tránsito por las calles. Los labradores se encuentran sin poder salir al campo para terminar la recogida de la oliva, de la que todavía queda en los árboles en abundancia.

DE VINOS.—Son muchas las partidas de vino que se van vendiendo. La Cooperativa ha despachado 15.000 cántaras al precio de 53 pesetas una.

MUERTE SENTIDA.—Puede decirse que inesperadamente dejó de existir don Casiano Tobía, caminero desde hace muchos años en esta villa. Su muerte ha sido sentidísima. Reciba la doliente familia nuestro sentido pésame.

ALMAZARA.—Después de una reparación en el trujal de la oliva ha dado comienzo a la mouturación. Se espera que este año sea larga la campaña.



ALFARO

(Continuación)

«El mismo don Felipe IV dió en Madrid un real decreto con fecha del 12 de octubre de 1630 para que no se alojase gente de guerra en Alfaro; en 15 de noviembre de 1667 una real cédula para que los labradores. Que real cédula para que los eclesiásticos de Alfaro pudiesen vender el pan a los forasteros, y en 1644 dió una real provisión para que no se perturbase a los labradores el uso de las hierbas del regadío.

Y por último, el rey don Carlos II firmó en 29 de noviembre de 1667 una real cédula ordenando que de «ninguna manera se puedan tomar y embargar los granos de los eclesiásticos, sea trigo, cebada, etc., por ningún capítulo, aunque sea para proveer armadas, ejércitos o fronteras, ni para sembrar los labradores. «Que no se llegue al pan de los eclesiásticos en caso de hambre o necesidad sin tomar primero el de los seculares, aunque sean privilegiados. Y, asimismo, que no se les impida el sacar los frutos de un lugar a otro».

En opinión de varios ilustres alfareños, la célebre casa del Planillo sirvió de escenario a la reunión de cuatro reyes de España, aunque no falta quien, como Antonio de Blas, con una lógica que logra toda su fuerza en ser elemental, destruye tal afirmación, «ya que existiendo una calle con el título de Cuatro Reyes, es en ésta y no en otro debió celebrarse la entrevista».

Pero fuera donde fuera, en uno o en otro edificio de la ciudad, en lo que todos los autores antiguos y modernos están acordados es en que en el año de gracia de 1208 se dieron cita en Alfaro los reyes de Castilla, Aragón, León y Navarra, que, cosa bastante rara entre ellos, hicieron las paces. Eran los tales Alfonso VIII de Castilla, Alfonso IX de León, Sancho IV de Navarra y Sancho II de Aragón, y aunque, en líneas generales, el que salió perjudicado de tal alianza fué el mouro, tampoco la reunión tuvo buenos resultados para el batallador don Diego López de Haro, XIII señor de Vizcaya, que defendía a sangre y fuego los intereses de su hermana doña Urraca.

«Antes de comenzar el tratado de sus cuestiones y a fin de que el ciclo les concediera el acierto en las resoluciones que habían de tomar para mejor asegurar la paz y concordia entre sus respectivos reinos, actuaron los cuatro monarcas a oír la misa que se celebraba en la antigua iglesia de San Miguel de Arriba, de esta ciudad, en la que les predicó la divina

palabra desde la cátedra sagrada el esclarecido fundador de la Orden de la Santísima Trinidad, San Juan de la Mata». Toavía hoy puede contemplarse en la Iglesia parroquial de San Miguel el precioso púlpito desde el que habló para cuatro dignidades reales San Juan de la Mata.

«Es digno de notarse —escríbe Antonio de Blas— que el arzobispo de Toledo don Rodrigo Jiménez de Rada, que tan decisivo apoyo prestó a los reyes coaligados en 1212 en la batalla de las Navas de Tolosa, era hermano de doña Bárbara Rada, esposa de don Alvaro Pérez de Araciel y por consiguiente era también tío carnal por vía materna de D. García, D. Vicente, D. Manuel y don Alonso Pérez de Araciel y Rada, cuyos restos conserva esta su ciudad natal con noble orgullo en la capilla de San Ildelfonso, o de Araciel, como otros la llaman».

Es indudable y no deja de ser un deber reconocerlo, que aquella amistad de Alfaro fué anticipo de la memorable batalla que asentó de modo definitivo el poderío cristiano en España. Y así lo debieron de pensar los alfareños que en la citada capilla de San Ildelfonso y frente al magnífico mausoleo de la casa de Araciel colocaron un cuadro en el que se canta el esfuerzo de aquella victoriosa jornada de las Navas de Tolosa y en el cual destaca en primer plano el valeroso arzobispo de Toledo en apostura guerrera.

Pocos años después, exactamente en 1228, se celebraron en la ciudad de Alfaro las Cortes convocadas por el rey don Sancho IV el Bravo. Uno de los más antiguos edificios de Alfaro dió asilo a las brillantes comitivas, entre las cuales figuraban los séquitos del arzobispo de Toledo, los obispos de Osmu, Tuy y Calahorra y el deán de Sevilla, que había sido nombrado secretario o canciller mayor. En tales Cortes nos importa más, y así lo ha recogido la Historia, que los asuntos tratados o a tratar, el que en ellas muriese don Diego López de Haro, cuyo nombre figura desde hace muchos años en una de las calles de la ciudad.

«Habiase apoderado este conde de varios castillos y fortalezas del rey don Sancho, y a tal punto habían llegado las desavenencias entre ambos, que fué preciso se dictara una disposición en virtud de la cual se nombrara una Junta de varios prelados y señores para arreglar amistosamente sus diferencias y ver de llegar a un acuerdo satisfactorio para ambas partes.

A este fin acudió don Lope a las Cortes, en unión de su yerno el infante don Juan que también había perdido la confianza y amistad de don Sancho, el cual mostraba desconfianza y odio por la presencia de aquellos señores, toda vez que

se hallaba bastante molestado, no tanto por las plazas que le habían arrebatado cuanto por los denuestos e improperias que a su real persona habían dirigido, en especial don Lope, a cuyas instancias luchó don Juan contra don Sancho, según confesión del mismo conde, que en cierta ocasión respondió al monarca: «Señor: Si el infante don Juan os hace la guerra, es por mi mandado».

Legaron, pues, el infante y el conde a Alfaro, y, apenas entrados en las Cortes, desocho el rey don Sancho de recibir condigna satisfacción por las ofensas que ambos le habían inferido, se dirigió a don Lope preguntándole «cuándo le habría de entregar sus castillos», a lo que contestó el conde, en tono algún tanto insolente y despectivo: «¿Por qué caso doña Blanca a sels leguas de Salamanca?» Y no contento con tan irreverente respuesta, llegó a amenazar al rey desvalnando la espada contra el mismo y gritando a la vez: «¡Aquí de Vizcaya!» a cuyas voces acudieron presurosos los guardias reales, uno de los cuales cortó de un solo golpe la mano derecha al conde y otro le dió un fuerte golpe de maza en la cabeza, quitándole la vida instantáneamente. Tal í é la muerte del XIII señor de Vizcaya, don Diego López de Haro.

La misma suerte huiciera corrido el infante don Juan, que osó también desvalninar su espada contra el rey y herir a algunos de los señores que le defendían, pero viéndose obligado a huir por la mayoría de las armas contrarias, acogiése a la reina doña María, a cuyas instancias templó su ira el irritado monarca, perdonando al infante la vida, pero reduciéndole a estrecha y rigurosa prisión en castigo de sus desmanes.

Refiere el señor Romera que en una de las noches anteriores a la apertura de estas célebres Cortes, se hallaba un pobre ciego reclinado sobre la ventana de su casa cuando oyó la conversación de varios sujetos, asombrados quizás por el conde de Haro, a fin de que cometiesen un infame regicidio, asediando al monarca de Castilla. Alarmado el honrado mendigo por las funestas intenciones de aquellos malvados, puso en conocimiento de don Sancho IV la conversación que había oído en la noche anterior, librando así al rey de una muerte segura y a su pueblo de un infame crimen que hubiese borrado para siempre las glorias de su historia y se hubiera hecho reo de la justa indignación del mundo entero.

Agradecido el monarca a la solicitud con que aquel pobre ciego había procurado poner a salvo la vida de su señor, mandó que a la calle donde vivía se le diese en adelante el nombre de Ciego del Rey, con que se le designa todavía».

(Continuará)

U. N. S. A.
LA MEJOR - LA MAS COMPLETA
LA QUE MAS ABUNDANTES Y EXTENSOS SERVICIOS PRESTA
LA QUE CON MAS GARANTIA CUIDA DE SU SALUD Y LA DE SUS FAMILIARES
Ninguna otra puede superarla, ni en cantidad ni en calidad en sus operaciones, así como tampoco en su seriedad y cumplimiento de sus contratos.
COMPARE CON OTRAS ENTIDADES Y SE CONVENCERA.

No se haga una póliza sin antes consultar con nosotros
OPERACIONES - ELECTROMEDICINA

Clínica Ntra. Sra. de EL PILAR
GONZALO DE BERCEO, 35 TELEFONO 24-39

JEFE DE PRODUCCION
para importante y solvente Compañía de Seguro libre de enfermedad; preferible con medio de locomoción; inútil sin buenos informes. Dirigirse por carta Sr. Puig (Seguros), calle de Santa Isabel, 8, 2.ª dcha., Logroño

JERSEYS
La Ideal

Huevos abundantes pondrán sus gallinas dándole
GALLIOL
Premiado en varias Exposiciones

Usted puede ganarse 200 pesetas diarias
Sociedad bilbaína desea nombrar Delegados de Ventas en todas las capitales y cabezas de partido de toda España, sólo a personas honorables dispuestas a ganarse 200 pesetas diarias como mínimo con la venta de artículo patentado y único, destinado sólo a Centros oficiales, indispensable entregar fianza metálica para entregarle mercancía por el mismo valor que entrega en pesetas.
Las personas que resulten elegidas por esta Sociedad se tendrán que trasladar irremisiblemente a Bilbao, porque no se dan explicaciones por carta.
Damos y exigimos referencias y sólo contestamos a personas de verdadero interés para la misión a realizar de venta.
Escribir al Apartado de Correos 994.-BILBAO

HERNIADO

Sea uno más en lograr la perfecta comodidad y segura contención de su hernia adquiriendo nuestro moderno CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS, el aparato verdad, científicamente perfecto, cómodo, seguro y único, sin tirantes, que triunfa donde todo ha fracasado. Consulte al médico. (C. S. S. 13.503).

Visita en Logroño: el viernes, día 25 del etc, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Doctores Castroviejo, 18.

Gabinete Ortopédico HERNIUS Rambla Cataluña, 34, BARCELONA. Montera, 32, MADRID

Guía Sanitaria

URBINA CORAZÓN y PULMÓN M. Villanueva, 2-2. Tel. 177 C.S.P. 10

J. PEREA HUESOS ARTICULACIONES CIRUGIA Consulta: 11 a 1 y de 4 a 6 C Sotelo, 31. - Tel. 2206 (CSP. 393).

CLINICA DENTAL E. DEL RIO Médico - estomatólogo CONSULTA DIARIA ARNEO

LOYOLA PEREA Diplomado de la Universidad de Goettingen (Alemania) de la Maternidad de Santa Cristina (Madrid) PARTOS - GINECOLOGIA Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6 B de los Herreros, 3. T. 2367

A. Romero Gil PIEL Y VENEREAS Cancerología Duq. de la Victoria, 6 Teléfono 26-10. (CSP. 302).

AMADOR M. BERNAL PIEL - SIFILIS - VENEREO Calvo Sotelo, 2. Tel. 1691

CLINICA DENTAL FERNANDO SABRAS GURREA SE HA TRASLADADO A SU NUEVO DOMICILIO: MIGUEL VILLANUEVA, 7, pral. (Espolón).

Dr. DE JUAN

MÉDICO EX-INTERNO DE LA CASA DE SALUD VALDECILLA. MÉDICO EX-BECARIO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS

Medicina y Cirugía de Digestivo Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. Tl. 1462 Calvo Sotelo, 10. (CSP. 423).

YANGÜELA

MÉDICO RADIOLOGO Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.

RADIOLOGIA CANCEROLOGIA ELECTROLOGIA Calvo Sotelo, 14, pral. Tl. 1612. (CSP. 382).

AZPEITIA

Cirujano Jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. de E. Médico Director del Hospital Provincial. Profesor Jefe del Servicio de Cirugía

Digestivo y Cirugía Clínica de la Santa Cruz Dres. Castroviejo, 7. Tl. 1600 (C. S. P. 118).

García-Baquero

ESTOMAGO - HIGADO INTESTINOS Franco, 7, 1.º Tl. 2121. (CSP. 62).

Dr. SAENZ DE SANTA MARIA

CLINICA MEDICA Carnicerías, 4, pral. Tel. 11-11.

TAURINAS

La jornada dominguera en el extranjero

Abundaron las corridas en plazas extranjeras, principalmente mejicanas.

En la de la capital, con toros de Santa Marta, Juan Silvestre escuchó aplausos en su primero y fue ovacionado en el cuarto, lo mismo que Antonio Ordóñez. Alfredo Leal no hizo más que cumplir.

En Monterrey, en cambio, hubo repetidos cortes de orejas. Tirado y Chamaco despacharon, mano a mano, seis toros de Matancillas, que no ofrecieron mayores dificultades. Tirado cumplió en su primero; cortó dos orejas al tercero y otras dos y el rabo al quinto. Chamaco no pasó de regular en uno, triunfando en los otros dos, que desorejó por partida doble. Ambos matadores salieron en hombros.

En León, Rafael Rodríguez, el trío y Joselito Huerta cortaron una orejita cada uno, repartiéndose en igual forma los aplausos en sus otros toros.

En Acapulco hubo entusiastas ovaciones, tanto para el rejoneador Martín Aguirre como para Félix Briones y Jaime Malaver.

Finalmente, en Matamoros, y con novillos de La Plaza, alcanzó un gran triunfo Patricia Mc Cormick. Cortó una oreja a su primero y las dos al segundo. Pedro de la Serna y José Lavín se llevaron una oreja cada uno.

En Caracas, Diamante Negro, Ricardo Balderas y Anselmo Liceaga estoquearon reses de Guayabita y Peñuelas. Únicamente Liceaga cortó dos orejas. Para sus compañeros sólo hubo ovaciones.

En Manizales se lidiaron seis toros de Rocha, mansos. César Girón no hizo nada en sus dos toros. Paco Mendes tuvo una mala tarde. Escuchó un aviso en su primero y tres en su segundo. Pepe Cáceres, aplausos en uno y ovación con vuelta en otro.

En Manila, en corrida de despedida, triunfó Pepe Luis Vázquez, que cortó las dos orejas y el rabo de su primero. Betty Ford y Antonio dos Santos, ovacionados.

«LO DOBLA O LO DEJA?»

Está en moda el italiano Luigi Pariesi. Sin duda, al ver que nuestro famoso doctor Salvat adquirió fama y fortuna en uno de esos con-

ursos radio-propagandísticos de moda utilizando el tema «Puccini», el bueno de Pariesi dijo: «¡Allá voy yo, con otro tema netamente español cual es el de Belmonte». Y en el doblar o lo dejás, de Radio Milan, ha logrado ya con sus respuestas exactas una importante cantidad.

Para un aficionado español hubiera sido sencillísimo acertar las ocho preguntas hechas hasta ahora al concursante italiano. Las siete primeras versaban sobre la forma de las alternativas, misión del asor, mes más trágico taurinamente, fecha de los esanfermines, señal presidencial para la concesión de orejas, plaza en que murió el melogrado Manolete y máximo honor que se concede a un ganadero. La octava pregunta, considerada como la más difícil, no tenía tampoco nada de difícil. ¿A que la saben ustedes? Era la siguiente: «¿A qué trágico suceso debe su notoriedad el toro «Barbudo», de la ganadería de don José Gabriel Rodríguez?»

Luigi Pariesi sigue adelante, y recientemente acaba de dar un paso más al responder, «Bailaors», al preguntársele el nombre del toro que mató a Joselito en Talavera de la Reina, y otro más al adivinar como de Belmonte una foto en la televisión.

No sabemos hasta dónde llegará este taurino milanés que para mayor mérito de sus aciertos tiene el no haber presenciado aún una sola corrida de toros. Pero triunfe o fracase tiene ya ganado un magnífico automóvil «Piat 600» y la invitación de la Dirección General de Turismo a una turné por España con objeto de que pueda presenciar por primera vez al natural, nuestra fiesta nacional.

¿Quién iba a decirle a Juan Belmonte que había de tener entusiasmas en Milán!

UNA PELI TORERA

A falta de que lo began los ruidos son los pantallas más o menos cinematográficas las que ofrecen a los aficionados ocasiones de admirar verdaderos acontecimientos taurinos.

De una de esas cintas se hacen actualmente enormes elogios. Muy bien debe ser en efecto la forma en que recoge la fiesta taurina.

ya que en ella interviene un verdadero poker de ases» cual es el formado por Procuna, Arruz, Manolete y Dos Santos.

Con tales protagonistas, por fuerza tienen que verse faenas magnificas.

Y ya que enero siga amontonando los abelo ceros, obligando a que nos refugiemos en cafés y bares o al amparo de las clásicas carnicerías, quere compensarnos con esas «corridas» para que, aun cuando sea en alas de la ilusión, nos creamos transportados a los meses toreros, que ¡ay! están lejanos, están todavía.

LO QUE PUEDE LA PROPAGANDA

Casi, casi, van transcurridos diez o doce días desde la concesión oficial del arriendo de la plaza de toros burgalesa a la sociedad Juárez-Jumillano y aún seguimos leyendo en algunas secciones taurinas que el señor González Vera tiene muy adelantada la organización del cartel festero de Burgos, cuyo número de corridas será este año tres en vez de las dos acostumbradas en años anteriores. Y se señalan las fechas—29 y 30 de junio y 1 de julio—y se determina que los toros a lidiar en ellas procederán de las ganaderías de Miura, conde de la Corte y Manuel Arranz.

La propaganda es así. Deja mal parada a la verdad y se queda tap tranquila.

Quizá, do habérselo concedido el

Lubrificantes Americanos RUVEL para Autos Camiones, Tractores y toda clase de industrias. JULIO RUIZ DE VELASCO Importador. Av. José Antonio, 8, Bilbao. Representante: José Lina. Baños, 3, 2.º Logroño. Tl. 8234.

¿Se le mueren sus gallinas?

No se apure y no lo dude: adquiera un lote de las magníficas patitas KHAKI CAMPBELL, pura sangre holandesa, y con la mitad de aves tendrá muchos más nuevos, quedará satisfecho del gran resultado económico que le darán y... no se le morirán.

Encargos de patitas y folletos gratis de la Granja en «LA FLORIDA», calle Es-lava, 6, Teléfono 1462. PAMPLONA.

Nuestros teléfonos

Table with 2 columns: Name and Phone Number. ADMON. 1561, GERENTE 1572, REDACCION 1337, DIRECTOR 1983.

AUMENTOS DE RENTAS URBANAS 1957-58 Y REPERCUSIONES POR SERVICIO DE PORTERIA

Por el Dr. MIGUEL MONSER RAT GAMIZ, Abogado 15 pts. en librerías. — Autor (Z urita, 18, Zaragoza), remite contra reembolso de 18 pts., o mediante giro previo del precio. Agotada la 1.ª edición, se ha puesto a la venta la 2.ª

SE TRASPASA EN LOGROÑO (CAPITAL)

BODEGA-ALMACEN DE VINOS en marcha, magníficas condiciones Razón: NUEVA RIOJA

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

PISO, propio para oficinas. Razón. Hnos. Moroy, 8, 2.º. PISO pequeño y tienda pequeña, se alquilan. Razón, Rplca. Argentina, 31, tienda.

COLOCACIONES

MEDIO OFICIAL y chalequera se precisan en Sastrea Palacios. Ref. núm. 1981. Oficina de Colocación. CHICA de 16 años en adelante, se necesita, preferible de pueblo. D. Castroviejo, 1, portería. APRENDIZ que sepa andar en bicicleta, se precisa. Fábrica de Embutidos Mendoza. Oficina de Colocación. Referencia 1992. REPARTIDORA o repartidor de pan, se necesita. Oficina de Colocación. Referencia 1973. APRENDIZ de 14 a 18 años, con o sin principios, se precisa en La Negrita, Ref. núm. 1956. Oficina de Colocación. SIRVIENTA, se necesita para todo el día o sólo por la mañana. Razón, Restaurante "Truía". PANADERO, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón, Laurel, 12, 3.º izq.

SIRVIENTA, se necesita. Ganará 400 pts. C. Sotelo, 13, 4.º d. SIRVIENTA y asistente, buen sueldo, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, pral. izq.

ASISTENTA, se necesita. General Mola, 37, pral.

SEÑORA o mujer formal para atender señor solo. Muro del Carmen, 2, 1.º.

SIRVIENTA, se necesita sabiendo de cocina. Miguel Villanueva, 7, 6.º dcha.

SIRVIENTA y asistente, se necesitan. C. Sotelo, 13, Comestibles.

OFICIAL panadero, se ofrece. Informes, corresponsal de Nueva Rioja en Badarán.

SIRVIENTA con informes, se necesita en Calvo Sotelo, 1. Razón en la portería.

ASISTENTA fija, se necesita, 11 de Junio, 7, 4.º izq., de 2 a 4.

AMA para niños, se necesita para todo el día o por horas. Vara de Rey, 13, 1.º izqda.

MEDIO OFICIAL de carpintería, necesito. Urge. (Tel. 2, Sr. Arto, en Corera.

COMPRAS

CHATARRA de cobre, se compra en Industrias Eléctricas Sáenz, V. de Rey, 17, Tlf. 2738.

FINCAS

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia, Calvo Sotelo, 18

SOLAR en Pérez Galdós, de 21 por 27 1/2 metros, se vende. Razón, Galleza, 5, Curtidos.

GANADOS

REVUELTA (Laureano). Venta de vacas y terneros. Carretera de Laguardia, 4, 2.º, teléfono 1690. (Junto Bodegas Franco-Españolas).

CAÑEROS, vende 65, Jacinto García, en Tudellilla.

POLLITOS un día. Pollas de varias edades. Alta selección. Granja Blanca, controlada por C.E.A.S., Carretera del Cristo, Teléfono 1732, Logroño.

TERNEROS de leche y comedores y vacas lecheras, se venden junto Ermita del Cristo.

MACHO, sobre la marca de 11 años, vende Miguel Fernández Ezquerro, en Pradejón.

BURRO de 8 años, vende Curilo Muga, en Navaridas (Aleva).

FAREJA de bueyes de seis años, para vida, vende Luis de Corta, en Cañas.

GRANJA AVICOLA IRLA, Sesma (Navarra), controlada por "Ceas". Pollitos Leghorn de un día. Huevos para incubar.

POLLUELOS alta calidad, sexados, mixtos e híbridos, razas Leghorn, Rhodes y Castellana. Pollas de uno, dos y tres meses. Granja Rioja, V. de Rey, 41, Telf. 1599.

VACA en días de parir, vende José Díez, en Cucurrita.

POLLITOS Leghorn de un día, pollas de mes y medio, dos y tres, pollos tomateros y huevos para incubar. Granja La Juncosa, controlada por C.E.A.S., Carretera Soria, km. 9, Albelda

HUÉSPEDES

SE DESEAN dos, baño, teléfono. Razón, Nueva Rioja.

PÉRDIDAS

Hallazgo de perra. Se entregará a quien acredite su propiedad. Razón, Cuesta Cantabria, Francisco Henares.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. — Solicitado de este Establecimiento el duplicado del resguardo del préstamo sobre alhajas número 34.933 por pérdida del mismo, se pone en conocimiento del público para que la persona que lo tuviere en su poder lo presente en estas oficinas, San Agustín, 19, en el término de 15 días, pasados los cuales se expedirá un duplicado, quedando nulo el primero. —Logroño, 22 de enero de 1957.

TRASPASOS

LOCAL céntrico, calle muy comercial para cualquier negocio, se cede. Razón, Nueva Rioja.

ALMACEN de carbones en Vara de Rey, 25, de 200 m. c., poca renta, sitio magnífico, a dos calles, se traspasa. Razón, Sánchez, Calvo Sotelo, 9, 2.º.

LOCAL, se traspasa en Vega, 20, amplio, agua, poca renta. Razón, Félix Cámara, en Haro.

VEHICULOS

CAMIONES gasolina y Diesel, compraria. Razón, Plaza de España, 4, Zapatería, Nájera.

LINEA regular viajeros, cedemos por disolución de sociedad o cambiamos camión, verdadera oportunidad, facilidades pago, beneficios buenisimos comprobables. Escribir, Sr. Martínez, Cuesta Santo Domingo, 8, Madrid.

COCHE Hillman 9 H. P., impecable, se vende. V. de Rey, 47.

DODGE 2 toneladas, vende Esteban Bañuelos, en Haro. Teléfono 364.

VOLQUETE en buen uso, para 2.000 kilos, vende Teodoro Gil, en Ausejo.

MOTOR "Diamon" T. Especial, 23 H.P. de camión, se vende. Razón, Telf. 30, Santo Domingo de la Calzada.

CARRO para 1.500 kilos, vende Benito Tejada, en Ausejo.

OPEL Olympia, 10 H.P., impecable, ocasión, se vende. Razón, Garaje Avenida.

TRACTOR Fordson Major, alternador de 15 k.v.a., compresor y carro pequeño de varas, con ruedas de goma, se venden. Somosterra, E.

COCHE Citroen 5 H.P., impecable, se vende a toda prueba. Franco, 44, Taller.

DIFERENCIAL flotante freno hidráulico 6 toneladas, se vende de barate. Informes, Teléf. 492. Calahorra.

MOTO A.J.S. 3 1/2 H.P., formidable, vende a toda prueba. Verla, Capitán Gacna, 24, Harraza

TOLDOS alquilados y venta. Benito Ruiz. Telf. 40, Nájera.

CAMION D. dgg 21 H.P., y atadora Mac Cormick n.º 3, y seccionadora de granos, vende Domingo Castillo, en Briones. Teléfono 3.

DODGE 2 toneladas, vende Esteban Bañuelos, en Haro. Teléfono 364.

VENTAS

PLANTONES de chopo, álamo blanco, corolino, lombardo, bordils, canadiense (blanquillo). Viveros Aldonza. Tl. 116, Nájera

MOTOR industrial 8 H.P., de gas-ol, se vende. Telf. 2884.

CHOPOS, vende 26, buenos, maderables, Germán Montoyz, en Santurdejo.

SIERRA de columna de hierro de 110, se vende. Razón, Maderas y Muebles Muro, Carretera Vitoria, 35, Miranda de Ebro.

UTENSILIOS completos y dos sillones de peluquería caballería, todo seminuevo, se venden. Razón, "Nueva Rioja".

SE VENDE taller mecánico, largo 3 metros entre puntos, muy barato. Tratar, vinda de Benjamín Marrodán, en Murillo.

PLANTONES canadienses y lombardos, primer corte, con raíz y sin ella. Guardia del Vivero, Nájera

ESCOPETA calibre 12, semi-nueva. Razón, Bar Ibiza.

FIELES para abrigos y cuellos para canadienses. Guantes caballero, señora y niña. Se tiñen y corta el pelo a los abrigos piel. "El Almacén" Sagasta 14.

DORMITORIO completo matrimonio en perfecto estado, se vende. Calvo Sotelo, 9, 2.º dcha.

MAQUINA cosido escarpin para fabricación de alpargatas, marca "Ayo", nueva, se vende. Dirigitse, Serrano P. Mayor, 2, León.

ENSERES peluquería de señoras, se venden. Mola, 108, 2.º.

CAFETERA marca "Nacional Expres", de dos brazos, rescalador, molino eléctrico para café y cámara de hielo, vende Jorge Bretón, en Rincón de Sot.

VARIOS

LAVADORES varias marcas, Aparatos de radio, Estufas eléctricas y petroleo. Material eléctrico. Fortunato Redón. Gáliz, 14.

AUTOMOVILES. Pasaportes. Toda clase de gestiones. Gestoría Celso Rubio del Valle. Vara de Rey, 11.

MAQUINAS PUNTO patentadas, procedimiento italiano, con aparato dibujos (Jacquard). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilitados. Imperio, Montera, 32, Madrid.

AVISO

Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta página.

EL SEÑOR

Don Antonio Sáenz Iñiguez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su apenada hermana, doña Eufemia; hermano político, don Aurelio Fernández Blanco; sobrinos, don José y doña Adalme; sobrina política, doña Amparo Pérez López, sobrina, María Victoria, y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El Cortijo, 24 de enero de 1957. Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, jueves, a las 11. Conducción del cadáver.—HOY, jueves, a la UNA.

EL SEÑOR

Don Gerardo Martínez Sáenz

FALLECIO EL DIA 25 DE ENERO DE 1957, A LOS 47 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados: viuda, doña Natividad de Corta; hijas, María Nélida, Celia y Etelvina; hermana, doña María; hermanos políticos, don Ramiro Fernández, don Pablo, doña Catalina, don Eusebio, doña Concepción y don Restituto de Corta; tíos, sobrinos y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MANANA, VIERNES, a las ONCE, en la Parroquia de Valvanera, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 24 de enero de 1957.

Véndense pabellones

cuatro grandes en uno solo, propio para gran industria o garajes, de capacidad total 1.442 metros cuadrados, con dos viviendas y oficinas anexas, además de mucho terreno si se desea en la parte trasera. Inmejorable construcción, mucha luz. Calle gran pervenir. — Razón: Santos Ascarza, 14 al 20. Teléfono 1891. Absténganse curiosos.

CHAQUETAS Y JERSEYS

Señora
Caballero
Niños

Belén

NUEVA RIOJA

RELOJERIA CARDENAS
TODAS LAS MARCAS
TODOS LOS MODELOS
TODAS LAS FACILIDADES
Grat. MOLA, 12 (1.ª tienda Portales). Telf. 3988.

La Actualidad en el Extranjero

Antena de Madrid

(Cronica del director de "Argus" J. Luis de Castro Vázquez de Prada, para nuestro periódico.)

EL CRECIMIENTO DEMOGRAFICO ES SUPERIOR A LA PRODUCCION AGRICOLA
EL CULTIVO DEL PLATANO EN GUINEA ARUNARIA A LA ECONOMIA CANARIA
EXPOSICION DE LA PINTORA FER SUAR EN EL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA



Sobre el equilibrio entre el aumento de la población del mundo y el de las subsistencias, según la doctrina de la Iglesia, se está desarrollando un ciclo de conferencias en el Colegio Mayor Santiago Apóstol, de Madrid, a cargo del profesor Achille Dauphin-Mannier, vicodcano de la Universidad Libre de Derecho, de París. En los últimos 150 años se ha triplicado la población: en 1600 era de 1.000 millones y dentro de unos 20 años será de 3.000 millones. En cambio, la producción agrícola no ha seguido el mismo ritmo y dos tercios partes del mundo están infraalimentados.

En Madrid sólo a 9'45, lo que indica la pequeña parte que queda en manos del agricultor canario. Alegan además los cuasarios canarios, en defensa de su tesis, que la economía de las islas es fundamentalmente agraria y que gracias al esfuerzo de los campesinos se ha creado esa riqueza que no debe disminuir ni desaparecer, que ha hecho aumentar la población insular en los últimos cien años de 236.237 habitantes a 359.741 en 1954, evitando la emigración de millones de españoles. Actualmente se encuentran en cultivo unas 9.000 hectáreas, con una producción anual de 390.000 toneladas de plátanos, destinándose de 170 a 180.000 a la Península y al archipiélago y el resto a la exportación, cuyas divisas pasan íntegramente al Estado a través del Instituto Español de Moneda Extranjera.

Lo dijo Víctor Hugo: «El arte, en sí mismo, no camina hacia adelante ni hacia atrás. Ejemplo fehaciente de este perdurable pensamiento ha sido la magnífica exposición inaugurada por «M. Fer Suar» (doña María Elisa Fernández Suárez), distinguida dama de la sociedad madrileña, que desde niña sintió atracción y aptitudes para las bellas artes y que ahora, al correr los años, nos muestra su exquisito arte pictórico como volviendo a encontrarse a sí misma.

Más de treinta cuadros componen esta manifestación artística, esta muestra de pintura clásica, pictórica de luz y color, a la que la distinguida dama se ha entregado con la ilusión de un quehacer minucioso y detallista, como gentil expansión de un espíritu femenino noble y delicado. La exposición está abierta en el Instituto de Cultura Hispánica y a su inauguración asistieron muchas relevantes personalidades, entre ellas el Excmo. señor Embajador de Cuba, doctor Ramos y Roblo, toda vez que el artista nació en Cuba, y en algunos de sus lienzos recoge las costumbres y el tipismo de aquel bello país. Los asistentes al acto de apertura fueron obsequiados con un vino español, haciendo los honores, juntamente con la expositora, sus hijos, entre ellos nuestro estimado compañero en la Prensa Gumerindo García Fernández.

Los presidentes de la Comisión Sindical de Exportación del Plátano y de la Cámara Sindical Agraria de Tenerife y de Las Palmas han venido a Madrid a realizar gestiones en defensa de la producción platanera, base fundamental de la economía canaria, amenazada por el cultivo del plátano de Guinea. Han solicitado que no se autorice la entrada de plátanos en la Península que no sean los de Canarias, y que no se permita el cultivo de este fruto en Guinea por no ser necesario para su economía.

Han explicado los términos en que se plantea la ruinosa competencia. En Guinea no necesitan abonar ni riegos ni empaquetados y la mano de obra es baratísima, por lo que puede pagarse al cosechero de 2 a 215 pesetas por kilo. En cambio, en Canarias tienen que regar y abonar las plantaciones y envolver el fruto, y desde que sale del campo hasta que llega a los mercados peninsulares tiene un gasto de 470 pesetas por kilo, no obstante lo cual se paga

LIQUIDACION
¿Qué le reservará la suerte política a Mac Millan? Difícil es saberlo, pero bien pudiera ser que ese hombre, que ha subido al Poder por esa característica de rebelde nacionalista, fuese llamado a liquidar el escaso poder y prestigio que en Oriente Medio le queda a Inglaterra.

«Patrioterismo trasnochado»
LONDRES. 23.— El «Daily Express» protesta hoy contra el nombramiento del general alemán Hans Speidel para el cargo de jefe de las fuerzas de Tierra de la Europa Central.

«Las tropas británicas en Alemania tendrán pronto un nuevo jefe: un alemán. El general nombrado es Hans Speidel, que en otro tiempo fue jefe de Estado Mayor del Ejército alemán y jefe directo, por tanto, de Rommela, dice el periódico. Y «Daily Express» pregunta: ¿No es ésta una decisión absurda? Los soldados británicos estarán bajo el mando de un hombre que no hace mucho combatía por destruir a su país.

Y luego, el periódico solicita que las tropas británicas no sólo no deben ser mandadas por un general alemán, sino que deben ser retiradas, inmediatamente, de Alemania. —(Efe).

Libertad, fraternidad, etc.

EN FRANCIA, A LOS NORTEAFRICANOS SE LES DE TIENE: SON ARGELINOS Y SE LES DA CAZA, Y EN ARGELIA A LOS FRANCESES SE LES ASESINA, AUN CUANDO SEAN LOS GOS DE LOS ARABES



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

«Conocen los mismos franceses la magnitud de la tragedia que esta viviendo Argelia? Aun cuando Argelia constituye una obsesión, se hace todo lo posible por ocultar la verdadera situación de este país. Y para suplir los titulares de las primeras páginas todas las informaciones son buenas, sobre todo si son extrañas.

La razón de este silencio es clarísima: a los diarios de este país unos 134, les sirve en exclusiva la Agencia «France-Press». Esta recibe el 50 por 100 de sus gastos del Gobierno, pero con una condición que el Gobierno le impone: la información ha de estar orientada a gusto de los gobernantes parisienses. Este año pasado le ha costado esa agencia al Gobierno de París 8.600.000 francos.

No hay despacho, tanto de política interior como exterior, que no esté debidamente controlado por el Estado, y en cuanto a la radio, ésta es completamente estatal, y es el Estado quien coge sus colaboradores, los orienta y los paga a su arbitrio únicamente.

EN LA PRENSA FRANCESA hay algunos reducidos que se mantienen libres del mismo Gobierno, pero, a su vez, están sujetos a otra clase de inspiraciones y de «subvenciones», como sucede con toda la Prensa comunista y con una buena parte de la socialista izquierdizante. Allí, incluso el oro de otros países actúa, y a su vez la Prensa actúa como partidaria respecto a ciertas naciones.

En éstas, por el contrario, se observa cierta tendencia más libre respecto a la cuestión argelina. Frente a los despachos de la «France-Press», frente a las críticas de los cronistas mejor pagados, pero a sueldo del Gobierno directamente, ellos se encargan de tener a los sectores partidarios suyos bien informados de lo que a esos puntos más vulnerables para el Gobierno pudiera referirse.

EL SEMANARIO «EXPRESS» es uno de ellos: puede vivir frente al Gobierno, pero prestandose a su vez a recibir subvenciones de otros países o de otros grupos, gracias a lo cual vive sin necesidad de las prestaciones oficiales.

Son esta clase de periódicos los que estos días revelan la tragedia de cuanto sucede en Argel.

—Argel—nos dice, y es cierta e irrefutable esta afirmación— es un ciudad en esta de sí. Se trata en estos momentos solamente de haber capitular a la capital, y para esto no se repara en escrutipio alguno. En la capital, además, hay 250.000 hombres argelinos, frente a otros 250.000 europeos, y se hostilizan constantemente.

He aquí un diálogo sorprendente, como otros muchos, en la calle:

—¿Cómo está Untel? —pregunta uno.

—Le enviaron a Lodi.

—¿Abba dónde está ahora? —Encerrado en Berruaghia.

Lodi, Berruaghia, son campos de concentración: allí encierran fácilmente todos los argelinos sobre los cuales recae la sospecha, no ya de ser F. N. L., sino de haber sido comunista o procomunista. Los ficheros de la Policía saben esas historias personales, y la población está persuadida de que es muy grave haber pertenecido o estar de hecho adscrito al partido comunista.

LA CIUDAD, a primera vista, está en paz. Se prosigue a ritmo acrecentado la construcción de viviendas, ya que los alquileres son más caros que en la misma capital de Francia; es imposible encontrar un taxi a ciertas horas, y las tiendas rebosan de clientes en todos los momentos.

Bin embargo, a medida que se entra de lleno en la vida de la población se observa el pánico en todos los momentos: tembala la gente ante el europeo o ante el norteafricano que muestra en un autobús con un niño, o ante el bulo olvidado

Los trabajos sobre el Canal adelantan...

PERO LAS CONVERSACIONES DIPLOMATICAS APENAS SI DAN UN PASO: EGIPTO EXIGE LA SALIDA DE GAZA DE LOS JUDIOS O CIERRA SUEZ A INGLESES Y FRANCESES



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad americana)

De nuevo soplan malos vientos sobre el Canal de Suez. Y allí vuelve a complicarse la situación diplomática, lo cual es ciertamente una lástima; de no interferir algún hecho de esta especie a los acontecimientos, el Canal estaría abierto parcialmente siquiera para los barcos de 10.000 toneladas, que son los más, antes del primero de marzo, y la crisis europea del carburante se vería entonces parcialmente conjurada.

Sim embargo, no sucede lo mismo con la cuestión diplomática: los judíos están obstinados en quedarse con Gaza y los puntos estratégicos de Akaba. Y ante esa obstinación, El Cairo amenaza, unas veces, con impedir las obras del Canal, y otras con no dejar pasar los barcos ingleses y franceses; ninguna de las dos cosas haría gracia ni favor a Europa, y todos saben que Nasser se tapará de realizar sus propósitos.

Los egipcios piden Gaza y los puntos estratégicos de Akaba. Y ese es precisamente el precio de guerra con el que quisiera quedarse Israel.

¿Cómo se va a resolver esa disputa? Lógicamente, si Israel es un agresor, como las Naciones Unidas en más de una ocasión fallaron, Gaza debería volver a su señor, que es Egipto.

Egipto está en su derecho al reclamar los límites naturales, pero... en más de una ocasión hemos dicho aquí mismo que Gaza más bien quedaría, por disposición de Washington, bajo control de las Naciones Unidas, y que muy difícilmente volverá a Egipto, a pesar de todas las promesas de la ONU.

¿Logrará Egipto arrebatar a sus adversarios esa población? Aquí está toda la cuestión en estos momentos. El Cairo sólo tiene un arma, el Canal, y o le devuelvan Gaza, por ser suya, o cierra Suez total o parcialmente: en el mejor de los casos se opone a que circulen los barcos de Inglaterra y de Francia por esa vía, que, por cierto, ahora la Prensa gubernamental de los dos países ha descubierto, en estos días de crisis precisamente, que no es vital para ellos...

Las relaciones diplomáticas amenazan con un callejón sin salida. Precisamente el Secretario de las Naciones Unidas está empeñado en conjurar este peligro.

Hammarskjöld quisiera a todo trance una conferencia cuadripartita: Egipto con los tres aliados adversarios suyos, Israel, Francia e Inglaterra. Semejante propósito choca con la oposición obstinada de El Cairo. Ante esta actitud, Mr. H quisiera llegar a un solución intermedia: a un lado se reunirían los tres aliados y en el otro estaría Egipto. Hammarskjöld haría de puente de ensayo de las comunicaciones: él llevaría las propuestas y traería las contrapropuestas y viceversa. Más no se puede hacer por de pronto.

Una vez iniciadas de forma indirecta las conversaciones, invitaría a una reunión final, y para que Egipto no se sintiese tan solo, invitaría también a la reunión a países como Italia, Ceilán y Noruega, que po-

que se observa en un asienlo del cine: ven ya la bomba.

Y tembala de pánico el europeo que se encuentra solo frente a un grupo de árabes y el árabe que se ve solo frente a un grupo de la Policía o del ejército o de meros ciudadanos: es musulmán y sabe que por muy amigo que sea de Francia le condena necesariamente su raza, sin que le salven sus conversaciones o compromisos de partido.

Entre árabes y franceses hay estos días una especie de desafío: ante la revisión de esa cuestión en la Asamblea de las Naciones Unidas, franceses y norteafricanos aspiran a ser dueños de la situación en el país, y para esto no reparan en medios.

JAVIER DE FIGUEROA

Mac Millan debe decidir

¿MANTENDRA LONDRES LAS BASES EN ORIENTE MEDIO? DESPUES DEL ACUERDO RESPECTO A JORDANIA ENTRE LOS PAISES NASSERITAS, SE ESTUDIA EL ABANDONO DE BASES EN SERIO



Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

Apenas ha iniciado sus tareas Mac Millan y ya ha sufrido un recio golpe: el abandono de Jordania, el reino que constituyera Inglaterra como una fortaleza de la alianza británica.

¿Qué va a hacer en esta ocasión Mac Millan? Lógicamente debería seguir sosteniendo la política de los Gabinetes anteriores en esa región. Pero, ¿seguirán esa línea Eden y Churchill? Y aun en el caso de que ellos no lo hubieran hecho, Mac Millan quizá políticamente se viera obligado. Si este hombre ha saltado sobre su rival, Rab Butler, se lo debe precisamente a que se presenta como defensor de las posiciones imperiales de la Gran Bretaña en

el Oriente. El triunfo se lo debe al grupo de Suez y al nacionalismo en general, que veía en él el medio para defender la permanencia de Inglaterra en esa región del mundo.

Por otra parte, para que le valen a Inglaterra las bases que hoy tiene en Oriente Medio? Perdido Suez irremediablemente, a pesar del estuerzo tardío en volver a su posesión, perdido igualmente el Reino de Jordania, las tropas inglesas nada tienen que hacer en Marak y en Akaba, dos puntos solitarios, costosos, de escaso valor defensivo y ofensivo, especialmente con el ejército de nuestros días.

La decisión la debe tomar Mac Millan. Y cualquiera que sea la resolución que tome, va a chocar contra una gran parte de la Cámara, frente al desecho de los grupos extremos.

JORDANIA
De todo el Oriente Medio, Inglaterra se había reservado tan sólo una pequeña parte, en las riberas del Jordán; era esta un desierto, poblado tan sólo por beduinos, a los que puso por rey uno de sus jeques, Abdullá, el padre del actual rey Hussein.

La Gran Bretaña proveyó de todo al Estado naciente: le armó con una legión árabe, bajo el mando de Glubb Pachá; le obsequió con una ayuda de 12 millones de libras para pagar su presupuesto, que no podría salir tan fácilmente de las arenas del desierto, y al final, en la contienda con Nasser y el grupo árabe que éste acaudilla, se ha visto desprovista de la pacífica posesión de aquella región.

Ultimamente, los grandes dirigentes del nacionalismo árabe, para desposeer a la Gran Bretaña de toda clase de títulos para permanecer allí, se han comprometido a otorgar esos doce millones, que Londres daba a Jordania, ellos mismos.

¿Cómo ha reaccionado Londres ante esta determinación? Por de pronto, se ha contentado con decir que no es ese el deseo del pueblo jordano, el cual jamás denunciará formalmente el tratado concluido con la Gran Bretaña desde 1948.

Pero con esa actitud, mitad de indiferencia y mitad de británico desdén, nadie cree que resuelva ese pleito tan grave la Gran Bretaña. Tendrá que tomar alguna decisión.

El Reino Unido entero está tomando parte en esa discusión: el «Times» cree que, como primera providencia, Inglaterra no contribuirá ya más a la manutención del Ejército jordano; claro está que con esta medida ella misma se corta la escasa raíz que le quedaba en ese país donde toda su fuerza la tenía precisamente del apoyo que otorgaba al ejército, antes a las claras y hoy de forma más simulada.

Frente a esa posición un tanto indecisa son muchos los ingleses que hablan de la necesidad de terminar con esas bases, que no le reportan ningún beneficio a Inglaterra y que serían causa tar sólo de posibles complicaciones muchas veces bélicas.

LIQUIDACION
¿Qué le reservará la suerte política a Mac Millan? Difícil es saberlo, pero bien pudiera ser que ese hombre, que ha subido al Poder por esa característica de rebelde nacionalista, fuese llamado a liquidar el escaso poder y prestigio que en Oriente Medio le queda a Inglaterra.

LOPEZ MAC MILLAN

pojados de sus cejas, que Leonardo había trazado con una paciencia de miniaturista.

El infortunio de "La Gioconda"

(Viene de primera página)

lan, desde donde lo llevó a Francia.

Es sorprendente pensar que el adinerado Francesco del Giocondo no se quedase con el retrato de su mujer. ¿Es que no fue encargado? Entonces se hace algo fuerte creer que Leonardo, para su particular goce espiritual, usufructuoso «durante cuatro años» la belleza de Mona Lisa. El caso es que por más indagaciones que se han hecho, en Florencia no se ha hallado huella ninguna de su pago.

Puede sostenerse también la segunda versión, fundamentada en estudios serios de Benedetto Croce y Adolfo Venturi. En efecto, aparte otros datos, la llamada «Gioconda» cubre su cabeza con el velo de las vírgenes; entonces lo era Constanza Dávalos, y, en cambio, no lo era Madonna Lisa.

Existen varias «Giocondas» en Museos de Europa y colecciones particulares; yo he contado hasta siete. Está probado que se hicieron copias en Milán. Las «Giocondas» de mayor consideración son las del Louvre y el Prado; al lado de ellas, las demás palidecen. Leonardo, en su «Tratado de la pintura» habla del «muro negro» y de la luz de frente como condiciones óptimas del retrato. Tal aparece la «Gioconda» en el del Prado. De la de París es sabido que tiene fondo de paisaje, cuya luz está en absoluto desacuerdo con la del rostro. Este no se justifica en modo alguno con el ambiente que lo rodea. Como dice Guillés de la Tourette: «parece haberse añadido después de la ejecución del retrato; en modo alguno forma masa con él; este paisaje es a la vez muy literario y muy geológico; no ha sido concebido espontáneamente con los valores y las formas de la «Gioconda»; no existe equilibrio armónico plástico entre la multitud de esas pequeñas rocas agudas y la redonda masa escultural de Mona Lisa».

Cualquiera comprende que la «Gioconda» del Prado no es copia de la del Louvre: el copista hubiera reproducido el fondo del paisaje, es más auténtica la de Madrid que la de París; la de Madrid posa sobre el «muro negro», que era el del estudio de Leonardo en Florencia, y con luz frontal y de arriba a abajo. Está pintada sobre madera de roble, como también lo estuvo la de París antes de que pasara la pintura al lienzo. Al hacer el trasplante, no se observó que el color se apoyase sobre la imprimación negra; más bien podría pensarse (escandalizara a muchos) que la primera «Gioconda» fuese la del Prado y «replicada» por el mismo Leonardo «para» añadirle el paisaje, que no es siquiera alpino, ni tiene nada del Ambolse: en

efecto, tiene más de literario que de real.

Hay que rechazar la opinión de Berenson de que la de Madrid podría ser copia de mano española. ¿Copia de cual? ¿Ni qué pintor español ha pintado «asi»? Hoy ya no puede sostenerse en serio que dicho pintor haya podido ser Yáñez de la Almedina.

UBALDO DE LEON

efecto, tiene más de literario que de real.

Hay que rechazar la opinión de Berenson de que la de Madrid podría ser copia de mano española. ¿Copia de cual? ¿Ni qué pintor español ha pintado «asi»? Hoy ya no puede sostenerse en serio que dicho pintor haya podido ser Yáñez de la Almedina.

Lo malo es que no sabe cuándo ni cómo entró en España nuestra «Gioconda». Se salvó del incendio ocurrido en la Casa Real en 1734. En el inventario que se hizo con motivo del siniestro, sólo se hace constar que es un cuadro «antiguo», o sea anterior a la venida a España de Felipe V. no se llama «Gioconda», sino «Retrato de una mujer risueña».

En cuanto a la de París, poco antes de morir Leonardo, la compró en cuatro mil florines Francisco I. Durante los siglos XVI y XVII estuvo en Fontainebleau, y durante el XVIII en Versalles. En 1800, Napoleón Bonaparte la hizo colocar en su dormitorio de las Tullerías. En 1804 ingresó en el Louvre. En agosto de 1911 la robó un italiano de Dumenza (aldea de Como) llamado Vicenta Perugia; atravesó la frontera, se la llevó a Italia y la tuvo en su poder nada menos que dos años bastante larguitos, al cabo de los cuales no se le ocurrió sino ofrecérsela en venta al anticuario florentino Alfredo Geri. Este pidió que se la mostrase «para ver si tenía algún valor» y se encontró con que tenía ante sus ojos la famosa obra de arte. Le preguntó Geri por qué quería desprenderse de ella; contestóle Perugia que lo hacía «para reintegrarla a la tierra donde había tenido origen». Consecuencia: un aviso disimulado al Director del Museo de los Uffizi y otro a la policía: Perugia dió con sus huesos en la cárcel y la «Gioconda», algo más deteriorada de lo que estaba, volvió al Louvre, donde acaba de recibir una pedrada. Con el trasplante al lienzo, la limpieza que se le hizo para quitarle el barniz pasmado (del primer restregón le desaparecieron las cejas), el viaje en rollo a Italia y la herida de estos días, el pobre retrato tiene un pie en el estribo y está ya con ansias de la muerte. De él dice Louis Hautecœur: «Es preciso decirlo pronto: víctima de experiencias caras de Leonardo, de las injurias del tiempo y de restauraciones mortales, no es más que un reflejo de sí misma. Ha perdido el destello y su claridad, en una palabra: su juventud. Monna Lisa no se presenta a nosotros con todos sus encantos. Su rostro oscurecido ha perdido su frescura; sus ojos no son brillantes y húmedos; están des-